

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 78

15 жовтня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 78 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги 3

Аналітичний ракурс

Горовая С.

Проблемы Крыма не должны стать международными... **10**

Законодавча влада 24

Виконавча влада 31

Політика 44

Економіка 52

Економіка України в контексті
світових кризових тенденцій. **56**

Національний круглий стіл з питань європейської інтеграції України

11 жовтня у Верховній Раді України відбувся Національний круглий стіл з питань європейської інтеграції України.

У заході взяли участь Голова Верховної Ради України В. Рибак, Прем'єр-міністр України М. Азаров, комісар ЄС з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле, голова представництва ЄС в Україні Я. Томбінський, представники Європарламенту, органів влади, керівники парламентських фракцій, народні депутати, представники дипломатичних представництв, громадських недержавних організацій.

Учасники круглого столу обговорили стан готовності України до підписання Угоди про асоціацію та поглибленої і всеосяжної зони вільної торгівлі з Європейським Союзом, а також визначили першочергові завдання на шляху європейської інтеграції України.

Голова Верховної Ради України В. Рибак зазначив, що метою дискусії є не самозвіт і не обмін взаємними закличками до європейського майбутнього України. «У час, що залишився до саміту у Вільнюсі, перед парламентом стоїть завдання розглянути принципово важливий пакет законопроектів. Пріоритетного значення ми надаємо реформі прокуратури та удосконаленню виборчого законодавства. Після отримання висновків Венеціанської комісії Верховна Рада розгляне ці законопроекти як першочергові ще до саміту у Вільнюсі», – наголосив В. Рибак. Він висловив сподівання, що ці документи будуть розглянуті конструктивно і вчасно прийняті.

Прем'єр-міністр України М. Азаров під час виступу наголосив на тому, що Президент України та уряд зробили все можливе, щоб об'єднати українське суспільство навколо європейської інтеграції. Він також нагадав, що мета інтегруватися

в політичний, економічний, правовий і гуманітарний простір ЄС була важливою складовою передвибірної програми Президента України В. Януковича.

Комісар Європейського Союзу з питань розширення і європейської політики сусідства Ш. Фюле зазначив, що режим вільної торгівлі з Євросоюзом, який запрацює у разі підписання Угоди про асоціацію України і ЄС, даватиме щорічно приріст українській економіці понад 6 %. Ш. Фюле також зазначив, що для українських товаровиробників розроблені перехідні положення, які допоможуть українській економіці адаптуватися до переходу на стандарти ЄС. «Переговори про механізми лібералізації передбачають захист економіки України, щоб зміни не проходили дуже швидко», – повідомив він.

Під час дискусії виступили керівники депутатських фракцій, представники громадських недержавних організацій.

Міжфракційне депутатське об'єднання «Європейський вибір», яке виступило організатором заходу, за результатами дискусії підготувало спільну заяву, яка відкрита для обговорення. У ній учасники круглого столу звертаються до керівників усіх гілок влади України із закликом «вжити всіх необхідних заходів щодо виконання Україною взятих на себе зобов'язань, вимог і рекомендацій ЄС, прийняття і впровадження відповідних законопроектів з метою забезпечення підписання Угоди про асоціацію на саміті Східного партнерства у Вільнюсі 28–29 листопада 2013 р.» (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>).* – 2013. – 11.10).

В. Янукович: Україна перебуває на завершальному етапі виконання критеріїв для підписання Угоди про асоціацію з ЄС

Україна перебуває на завершальному етапі виконання критеріїв, необхідних для підписання Угоди про асоціацію з Європейським Союзом, наголошує Президент України В. Янукович.

«Україна на сьогодні перебуває на завершальному етапі виконання тієї програми, яку ми називаємо “списком Фюле”, – сказав глава держави під час зустрічі з єврокомісаром з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле. – Я переконаний у тому, що шлях, який ми проходимо зараз спільно, відкриває нові можливості в найближчому майбутньому й атмосфера довіри цьому сприятиме».

В. Янукович подякував Ш. Фюле за участь у Національному круглому столі з питань євроінтеграції, який відбувається у Києві. «Ця дискусія необхідна і для політиків, і для суспільства, і для наших відносин з Європейським Союзом», – підкреслив глава держави.

За його словами, напередодні Верховна Рада прийняла постанову про попереднє схвалення законопроекту про внесення змін до Конституції України щодо посилення гарантій незалежності суддів, який був узгоджений з експертами Європейської ради і Венеціанської комісії. «Я сподіваюсь, що... вже на наступній сесії, згідно із законами України, він буде голосуватися вже конституційною більшістю», – сказав глава держави.

В. Янукович повідомив, що проект закону України «Про прокуратуру» наступного тижня розглядатиметься Венеціанською комісією в остаточній редакції. Президент нагадав, що над цим законопроектом працювали експерти Венеціанської комісії, представники політичних партій і Генеральної прокуратури України. «Така узгоджена редакція цього закону всіма сторонами була напрацьована і відправлена у Венеціанську комісію для розгляду в цілому», – сказав В. Янукович.

Президент зазначив, що найбільш болючим питанням на шляху євроінтеграції залишається питання экс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. «Місія Квасневського – Кокса працює, ми ведемо спільну роботу, шукаємо зараз шляхи, і я сподіваюсь, що найближчим часом ми визначимось остаточно, яким шляхом буде вирішуватись це питання», – сказав глава держави.

У свою чергу єврокомісар з питань розширення та європейської політики сусідства висловив задоволення посиленням

взаємодії між Євросоюзом та Україною. За його словами, ця взаємодія спирається на «два стовпи». «Перший – це той дуже хороший прогрес, який зробила Україна у виконанні умов для підписання Угоди про асоціацію, і завдяки цьому Україна наближається ще ближче до Європейського Союзу. Другий – це посилення і поглиблення політичного діалогу з Україною, а також очікування того, що буде після саміту у Вільнюсі», – сказав Ш. Фюле. Єврокомісар з питань розширення та європейської політики сусідства подякував Президенту України за підтримку Національного круглого столу з питань євроінтеграції. «У нас відбулася дуже хороша розмова, і думаю, що абсолютна більшість висловила своє бажання організувати наступний раунд цього круглого столу після саміту у Вільнюсі», – зазначив Ш. Фюле. На його переконання, цей захід сприятиме посиленню співпраці між владою та опозицією щодо питань, які стоять на порядку денному європейської інтеграції України.

Єврокомісар з питань розширення та європейської політики сусідства висловив задоволення тим, що оцінка Президентом прогресу на шляху євроінтеграції України збігається з його оцінкою. «Я дуже радий був почути, що повністю збігається Ваша і моя оцінка того прогресу, який має бути зроблений, і тих питань, які залишилося вирішити», – зазначив він. За словами Ш. Фюле, сьогодні в Україні є чітке розуміння щодо реформування виборчого законодавства та органів прокуратури.

Він погодився з тим, що рішення щодо екс-прем'єр-міністра Ю. Тимошенко має бути знайдене в рамках місії Кокса – Квасневського. «Я не можу не погодитися з тим, що Ви сказали стосовно вирішення питання вибіркового правосуддя щодо колишнього прем'єр-міністра. Це те, що, по-перше, необхідно знайти рішення і, по-друге, що це рішення має бути знайдене в рамках місії Кокса – Квасневського», – сказав він.

Ш. Фюле наголосив, що з оптимізмом чекає саміту Східного партнерства у Вільнюсі. «Я з оптимізмом чекаю саміту у Вільнюсі і того, що буде після нього», – зазначив він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua/news/29063.html>). – 2013. – 11.10).

Виступ Голови Верховної Ради України В. Рибака при відкритті Національного круглого столу з питань європейської інтеграції України

Шановні учасники дискусії!
Шановний пане комісарє Фюле!

Наш круглий стіл є фактично продовженням дискусії, яку ми разом з комісаром Фюле провели 7 лютого цього року саме у цій залі. Як і тоді, нині зібрався основний спектр українських політиків, провідних урядовців і представників громадянського суспільства. Утім, за вісім місяців, що минули з часу лютневої зустрічі, намітився істотний прогрес у політичному сприйнятті та настроях українського суспільства щодо проблематики європейської інтеграції України. Згідно з останніми опитуваннями громадської думки більше половини українців висловлюється на користь європейського шляху України. Розрив між прихильниками європейської інтеграції та їхніми опонентами зріс майже на 20 %.

Проте, очевидно, найбільш показово і згуртовано проєвропейські настрої українського населення виявляються тут, у Верховній Раді України. Так, під час II і III сесій парламенту прийнято 15 законів та інших законодавчих актів України, що мають ключове значення для співпраці з Європейським Союзом. Серед них найскладніші правові документи, що роками «дозрівали у парламентській кухні» через відсутність спільного бачення або через політичні протистояння у депутатському корпусі. Зокрема, це законопроекти: про внесення змін до Конституції щодо посилення гарантій незалежності суддів і повноважень Рахункової палати, щодо виконання судових рішень, стосовно реалізації державної антикорупційної політики, про повторні вибори народних депутатів України у п'ятьох одномандатних виборчих округах, щодо удосконалення системи захисту персональних даних і ряд інших законодавчих актів. Більшість згаданих законопроектів приймалася конституційною більшістю у сесійній залі.

Отже, якщо через сім тижнів на саміті у Вільнюсі здійсняться сподівання українських прихильників європейської інтеграції, Верховна Рада матиме усі підстави пишатися своїм внеском у доленосний геополітичний вибір нашої держави.

Шановні учасники круглого столу!

Мета нашої наступної дискусії – не самозвіт і не обмін взаємними закличками до європейського майбутнього України. У час, що залишився до саміту у Вільнюсі, перед парламентом стоїть завдання розглянути принципово важливий пакет законопроектів. Пріоритетного значення ми надаємо реформі прокуратури та удосконаленню виборчого законодавства. Після отримання висновків Венеціанської комісії Верховна Рада розгляне ці законопроекти як першочергові ще до саміту у Вільнюсі. Парламент так само готовий до прийняття законопроектів, спрямованих на реформування українських силових і правоохоронних відомств: міліції, служби безпеки, створення державного бюро розслідувань.

Сподіваюсь, що ці документи будуть розглянуті конструктивно та вчасно прийняті. Ми розраховуємо, що такий законодавчий прогрес буде належно оцінений Євросоюзом і позитивно позначиться на схваленні політичного рішення щодо підписання Угоди про асоціацію на саміті Східного партнерства в листопаді 2013 р.

Утім, як вбачається, головним для українських політиків, урядовців, усього громадянського суспільства вже зараз має стати незроблене перед самітом у Вільнюсі, а саме: поствільнюський період.

Політичні, законодавчі, урядові, адміністративні та інформаційні здобутки України на шляху до європейської інтеграції за вже понад 10 років мають перейти у нову якість – повноцінну імплементацію наших зобов'язань перед своїм народом і перед європейською спільнотою.

Мусимо визнати, що саміт у Вільнюсі буде не завершенням європейського руху України, а справжнім початком її інтеграційного наближення до європейських цінностей і стандартів. Асоціація з ЄС не є членством, а, скоріше, певним запрошенням до членства в європейському клубі. Щоденна

практика того, що ми сприймаємо як «європейські стандарти» у повсякденному житті, в економіці, соціальній і гуманітарній сферах, у політичній культурі та людському спілкуванні, не є і не може бути лише результатом підписання Угоди, якою би всеосяжною вона не була. Це насамперед результат повсякденної, напруженої і часто самовідданої праці всього суспільства заради реформування та модернізації країни.

Певен, що для цього Україна має всі передумови та рушійні сили: талановитий і працелюбний народ, значні продуктивні та природні ресурси, оновлену до європейських стандартів законодавчу базу, політичну волю та єдність усіх гілок влади, програму реформування країни, окреслену Президентом України.

Одна з основних тем круглого столу – як мобілізувати та згуртувати всі рушійні сили суспільства на його оновлення?

Відповідь на це запитання, на мій погляд, не можна дати на одному, навіть такому представницькому засіданні. Вона має стати продуктом постійного, безперервного діалогу різних політичних сил країни, конструктивної суспільної дискусії в Україні. Цей загальнонаціональний діалог має бути справді інклюзивним, щоб ідея побудови європейського фундаменту України перетворилася на ефективну мотивацію до дії всіх верств населення, усіх державних інституцій, усіх регіонів країни.

У цьому контексті для нас стає особливо важливим якнайшвидший початок тимчасового застосування Угоди. Нагадаю, що 22 лютого цього року у прийнятій конституційною більшістю Заяві на підтримку укладання Угоди про асоціацію Верховна Рада закликала до максимально широкого її тимчасового застосування. Втілення в життя цього акта додатково стимулюватиме державу до здійснення широкомасштабних реформ, посилення демократичного розвитку та верховенства права.

Ще одним важливим стимулом посилення взаємодії з ЄС, який матиме позитивний ефект для громадян України, є продовження безвізового діалогу. Тут парламент також відіграє помітну роль – завдяки активній роботі української сторони, зокрема парламенту, схвалені майже всі законодавчі акти, необхідні для завершення виконання першої фази Плану дій

щодо лібералізації візового режиму. Сподіваємось, що під час саміту Східного партнерства у Вільнюсі буде досягнутий додатковий прогрес у питанні мобільності стосовно громадян країн Східного партнерства, які бажають відвідувати країни ЄС.

На завершення хотів би відзначити важливість поглиблення міжпарламентського співробітництва з ключових питань порядку денного Україна – ЄС. Цьому, зокрема, сприятиме створення парламентського Комітету асоціації, передбаченого Угодою про асоціацію.

На завершення підкреслю, що Верховна Рада, спираючись на думку більшості, буде готова ратифікувати Угоду про асоціацію у стислі терміни після її підписання (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)* – 2013. – 11.10).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

**С. Горовая, науч. сотр. ФПУ НБУВ,
канд. наук по соц. коммуникациям**

Проблемы Крыма не должны стать международными...

В контексте приближающегося саммита в Вильнюсе, на котором должно определиться ближайшее будущее формата отношений Украины с Евросоюзом и Россией, особое внимание обозревателей и политологов привлекает ситуация в Крыму. Эксперты не исключают, что, стремясь помешать подписанию Украиной Соглашения об ассоциации с ЕС, Россия попытается разыграть крымскую карту, превратив Крым в горячую точку. Так, директор киевского Центра ближневосточных исследований И. Семиволос подчеркивает: «Априори много людей и в России, и в Украине склонны думать о татарах как об угрозе для Крыма. Поэтому Россия постоянно ищет

факты или что-то похожее на факты, которые бы подтверждали страхи, и они при желании всегда находятся». По его мнению, информационная война нужна России для того, чтобы поддерживать постоянное напряжение в Крыму. Русскоязычное население Крыма, которое пребывает под влиянием российской пропаганды, постоянно ожидает нападения террористов или войны и пребывает в тревожном состоянии. По словам эксперта, «их легко убедить в том, что единственный спаситель – это Россия и Черноморский флот, а все остальные предадут и не защитят. Эта политика построена на том, чтобы пугать людей и через страх заставить их объединиться вокруг Кремля, который может всех спасти от угроз».

Конечная цель этой информационной кампании – сорвать подписание Соглашения об ассоциации с Евросоюзом, которое должно состояться в ноябре в Вильнюсе, считает директор компании стратегического консалтинга Berta Communications Т. Березовец.

«Россия пытается создать два конфликтных очага в Украине: в Крыму и на Закарпатье, где у них есть поддержка. В связи с этим в Крыму активно работают российские политтехнологи вместе с Главным разведывательным управлением Генштаба российской армии и Службой внешней разведки РФ для того, чтобы создать конфликтную зону между татарами и русскоязычными жителями Крыма и таким образом дестабилизировать ситуацию», – комментирует Т. Березовец.

По его мнению, в ход могут пойти разного рода провокации, такие как осквернение мусульманских или христианских святынь, бытовые конфликты, распространение порочащей информации и много другое. Массовые волнения в этих регионах должны вызвать сомнение у европейских коллег, нужно ли принимать Украину как нестабильную страну (<http://news.finance.ua/ru/~2/0/all/2013/09/15/308927>. – 2013. – 15.09).

В этом контексте особое внимание к себе сегодня привлекает активизация различных альтернативных межджлису крымско-татарских – организаций и направлений, одной из которых является исламская партия «Хизб ут-Тахрир». Ее деятельность

на территории Украины, в частности, Крыма становится все более активной. Так, на 7 октября в Симферополе был запланирован международный форум исламской партии «Хизб ут-Тахрир» под названием «Исламский призыв на постсоветском пространстве и «Хизб ут-Тахрир»: реалии и вызовы». Правда, он не состоялся. По данным СМИ, в последний момент руководство Украинского театра, где организаторы планировали форум, отказало в предоставлении помещения для его проведения. Как сообщил глава информационного офиса «Хизб ут-Тахрир» Фазыл Амзаев, поводом для отказа стала несвоевременная оплата аренды зала. «По закону руководство театра не могло расторгнуть договор аренды. Несвоевременная оплата не является основанием для этого. Наши юристы готовят иск в суд», – заявил Ф. Амзаев.

В ответ на отказ руководства театра в аренде помещения, по разным данным, от 200 до 700 хизбов, устроили несанкционированный митинг на площади Ленина.

На акции было объявлено, что в Украине, России, Казахстане и других странах организация необоснованно дискредитируется властями, а ряд украинских СМИ дает недостоверную информацию о деятельности «Хизб-ут-Тахрир». Представители организации пояснили, что целью «Хизб-ут-Тахрир» является сохранение ислама и просвещение крымских татар, однако организации приписываются попытки свержения действующей власти, террористических действий и нарушений законодательства, что не является правдивой информацией (http://e-crimea.info/2013/10/07/71289/Storonnikam___Hizb_ut_Tahrir___otkazali_v_provedenii_foruma_v_Simferopole___ФОТО_.shtml, 07.10.2013).

Ф. Амзаев заверил, что «Хизб ут-Тахрир» в Украине не пытается изменить государственное устройство и ведет лишь просветительскую деятельность. Присутствующий же на митинге председатель центрального информационного офиса «Хизб ут-Тахрир» О. Баххаш из Ливана заявил, что партия не имеет военизированных формирований и не занимается вербовкой мусульман на войну в Египте или Сирии, в чем обвиняют «хизбов».

В свою очередь представители некоторых других течений ислама в Крыму уверены, что «Хизб ут-Тахрир» занимается деструктивной деятельностью. По их словам, указанная организация вносит раскол в крымско-татарское общество и не имеет отношения к исламу. Аналогичного мнения придерживается и глава Духовного центра мусульман Крыма Р. Велиев. «По мнению религиозных ученых, “Хизб ут-Тахрир” является сектой, а ее идеология не имеет отношения к исламу вообще. Подчеркиваю, указанная организация занимается политикой, а не религией», – заявил Р. Велиев (<http://vesti.ua/krym/20050-v-islamskie-radikaly-idut-v-krymu-prinjavshie-islam-slavjane>, 08.10.2013).

Глава Крымского научного центра исламоведения А. Булатов не согласен с таким заявлением: «В правовом поле Украины нет понятия “секта”. Все религиозные организации равны перед законом. В Крыму члены “Хизб ут-Тахрир” ни от кого не отделялись».

СМИ сообщают, что в Симферополе не состоялось проведение не только международного форума исламской партии «Хизб ут-Тахрир», но и запланированной конференции мусульманок, которую сорвали сообщением о том, что помещение Симферопольского музыкального училища, где она должна была состояться, – заминировано (http://e-crimea.info/2013/10/07/71273/Konferentsiyu_musulmanok_v_Simferopole_sorvali_soobscheniem_o_bombe.shtml, 10.07.2013).

Обращает на себя внимание также деятельность исламских организаций в Крыму в разрезе ситуации в Сирии. Ранее народный депутат Украины экс-начальник крымской милиции Г. Москаль сообщал, что, по данным его источников, более 250 крымских татар воюют в Сирии против Асада. «Туда их одновременно вербуют Хизб ут-Тахрир, салафиты и Такфир валь Хиджра. СБУ и наше Министерство иностранных дел делают вид, что ничего не произошло и создают видимость многого благополучия», – подчеркнул народный депутат (<http://crimea.vgorode.ua/news/190143-v-syryu-vouiuut-250-krymskykh-tatar-moskal>, 10.09.2013).

Эту же информацию подтвердил посол Сирии в Украине Мохамед Саид Акиль, отвечая на вопрос об участии граждан Украины, в частности крымских татар в конфликте. Он подчеркнул: «Среди террористов есть представители 83 стран, в том числе из Украины» (правда, позднее Мохамед Саид Акиль заявил, что располагает доказательствами участия граждан Украины в сирийской войне на стороне повстанцев из средств массовой информации) (http://censor.net.ua/news/252302/sredi_terroristov_est_predstaviteli_83_stran_v_tom_chisle_i_ukraintsy_posol_sirii, 04.09.2013).

Тогда же оперативно информацию сирийца подтвердил М. Джемилев. «Я знаю один случай о том, что погиб крымский татарин. Он приверженец организации “Хизб-ут-Тахрир”», – сказал М. Джемилев (<http://www.pravda.com.ua/rus/news/2013/09/4/6997285/>, 04.09.2013). По его словам, среди приверженцев «Хизб-ут-Тахрир» ведется активная агитационная работа о необходимости помогать сирийским «братьям».

В соответствующем пресс-релизе Службы безопасности Украины на данную тему говорится, что СБУ будет осуществлять проверку заявлений некоторых политиков и иностранных дипломатов относительно возможного участия украинских граждан в вооруженном конфликте в Сирии. Такие мероприятия уже проводятся определенное время, и ни одного подтверждения эта информация не получила.

При этом народный депутат Украины от Партии регионов В. Колесниченко считает, что, в случае получения доказательств участия крымских татар в военных действиях на территории Сирии, их необходимо будет привлечь к уголовной ответственности. «Волнует то, что в событиях, которые происходят на сегодняшний день, принимают участие граждане Украины – крымские татары. Я понимаю, что крымский меджлис открестился от этого. Но если представители крымских татар принимали участие в войне на территории Сирии против законного правительства, нас это должно настораживать и волновать. Это говорит о том, что наши граждане являются незаконопослушными, а в результате это можно по-разному трактовать», – заявил В. Колесниченко

(<http://www.panoptikon.org/articles/45720-kolesnichenko-esli-krymskie-tatary-voevali-na-storone.html>, 04.10.2013).

Исламская организация «Хизб-ут-Тахрир» в свою очередь отрицает свою причастность к вербовке людей для участия в вооруженных конфликтах в Сирии и финансировании военных конфликтов (<http://vesti.ua/krym/20280-islamskaja-organizacija-v-krymu-otkrestilas-ot-verbovki-naemnikov-v-siriju>, 09.10.2013)

Несмотря на это, в Интернете циркулирует информация даже относительно финансовой компенсации крымчанам за участие в войне. Так, российский политолог К. Геворгян в своем комментарии ситуации сказала: «Допускаю, что десять процентов крымских татар, из тех, кто уходит в “Хизб-ут-Тахрир”, делают это идейно. Но в большей степени – это возможность подзаработать... Беседы с палестинскими террористами свидетельствуют, что люди, которые уходят в шахиды, не видят другого выхода. Идея для них служит декорацией. И старший брат идет в шахиды, чтобы “добыть” для семьи, которую нужно кормить, 30 тыс. дол. И к религии это не имеет отношения» (<http://news.finance.ua/ru/~2/0/all/2013/10/02/310099>, 02.10.2013).

СМИ также сообщают, что, по некоторым данным, лояльные сирийскому правительству посредники пытаются вербовать отставных командиров специальных подразделений в России, Украине, Беларуси и Средней Азии. Предпочтение отдается офицерам, которые принимали участие в боевых действиях против иррегулярных сил противника. Причём сирийские предложения не подразумевают непосредственного участия иностранных офицеров в вооружённых столкновениях. Им отводится роль инструкторов личного состава, специально подобранного из правительственной армии. А также советников при Генеральном штабе ВС Сирии для планирования спецопераций. Зарплата, по западным меркам, предлагается относительно невысокая – 2–3 тыс. дол. в месяц. Но сулят повышенное денежное довольствие после «окончательной победы» над боевиками (<http://argumenti.ru/talks/n407/286602>, 26.09.2013).

Обращает на себя особое внимание заявление лидера меджлиса, народного депутата М. Джемилева, который обвинил

крымских «хизбов» в сотрудничестве с украинскими и российскими спецслужбами. Он и прежде выступал с критикой в их адрес, в частности, обвиняя в вербовке крымских татар для войны в Сирии против режима Б. Асада, но столь откровенное заявление М. Джемилев сделал впервые. Он отметил, что в служебных документах СБУ меджлис называют ведущей оппозиционной силой в стране и предлагают ряд мер, в том числе и мобилизацию всех крымскотатарских организаций, невзирая на их идеологию, против меджлиса. А российскую разведку, говорит М. Джемилев, меджлис не устраивает, потому что именно он является «главной политической силой, которая препятствует реализации стратегических интересов России в Крыму... Поэтому указанные спецслужбы поддерживают любые организации, которые можно использовать для дискредитации и раскола крымских татар. В том числе и «Хизб ут-Тахрир»» (<http://vesti.ua/krym/19919-nardepdzhemilev-obvinil-hizb-ut-tahrir-v-sotrudnichestve-s-sbu-i-fsb-rossii>, 07.10.2013).

Председатель информационного офиса «Хизб ут-Тахрир» в Украине Ф. Амзаев в свою очередь отметил, что подобными заявлениями М. Джемилев дискредитирует себя в глазах крымской общественности. «Наша организация представлена в 40 странах мира. Мы не сотрудничаем со спецслужбами и правоохранительными органами. «Хизб ут-Тахрир» существует около 60 лет, и мы начали работать еще в те времена, когда М. Джемилев еще не участвовал в национальном движении», – заявил Ф. Амзаев.

По его мнению, высказывание лидера меджлиса свидетельствует о том, что он не имеет представления о реальной ситуации в мусульманском сообществе Крыма (<http://15minut.org/article/hizby-zaverili-chto-strojat-halifat-bez-uchastija-specsluzhb-2013-10-04-15-15>, 04.10.2013).

Примечательно, что тема вербовки со стороны «Хизб ут-Тахрир» наемников в Сирию актуальна и для наиболее близкого Украине соседа – России. Так, на прошедшей неделе в Москве был арестован вербовщик запрещенной исламской радикальной организации Хизб ут-Тахрир аль-Ислами. Как

сообщают правоохранные органы, он был задержан в самом центре столицы, у мечети в районе Старого Толмачевского переулка, где он вел переговоры с прихожанами, уговаривая их поучаствовать в работе одной из ячеек партии (<http://www.city-fm.ru/news/show/100444212.html>, 07.10.2013).

Также российские СМИ сообщали и о других арестах десятков членов «Хизб ут-Тахрир» в Татарстане, Башкортостане, Курганской, Челябинской и других областях.

Первый замдиректора ФСБ РФ С. Смирнов проинформировал, что в Сирии находятся в качестве наемников около 300–400 выходцев из России. «Специально мы этот вопрос не обсуждали. Но в узком кругу обменялись мнениями по поводу развития ситуации и констатировали, что все страны ШОС затронуты этой проблемой. Вербовка наемников действительно существует», – сказал он (<http://vmdaily.ru/news/2013/09/20/neskolko-soten-rossiyan-voyuuyut-v-sirii-214731.html>, 20.09.2013).

Также проблема крымских татар обращает на себя внимание в русле грядущего подписания Соглашения об ассоциации с ЕС. Особенно примечательно данная тема выглядит с позиции заявления члена Совета представителей крымскотатарского народа при Президенте Украины В. Абдураимова, который подчеркнул: «Если ЕС без учета этих предложений (чтобы крымские татары, которые находятся в других странах, после ассоциации имели возможность переселиться в Крым) будет все-таки настаивать и по политическим мотивам примет решение о подписании Соглашения об ассоциации – я не исключаю, что актуализируется вопрос о законности вхождения Крыма в состав украинского государства, и это будет актуализироваться не только изнутри, но и извне. Претендентов на Крымский полуостров на сегодняшний день достаточно много, и Украина в этом ряду – последняя» (<http://www.km.ru/world/2013/09/18/evropa/720872-tatary-pri-grozili-otdelit-krym-ot-ukrainy>, 18.09.2013).

Помимо этого в конце сентября этого года шесть общественных и политических организаций Крыма обратились с призывом к Президенту Украины и правительствам

стран – членов Европейского Союза не спешить с подписанием Соглашения об ассоциации. В заявлении, которое есть в распоряжении «Радио Свобода», говорится, что без соблюдения прав коренных народов Украины, восстановления прав и реабилитации ранее репрессированного крымскотатарского народа, а также других этнических сообществ, репрессированных по национальному признаку, подписание Соглашения об ассоциации между Украиной и Европейским Союзом является преждевременным и неоправданным, а законность подписания вызывать большие сомнения. «Подписание такого соглашения может состояться и при условии, что ЕС гарантирует коренным народам Украины, в том числе и ранее репрессированному крымскотатарскому народу и другим репрессированным группам, восстановление на законодательном уровне и соблюдение их прав и интересов, а также при условии, что ЕС примет на себя финансовое бремя, связанное с решением всего комплекса вопросов и проблем репрессированных и коренных народов Крыма и Украины», – говорится в документе.

Заявление подписали руководители общественной организации «Милли Фирка», Фонда исследований и поддержки коренных народов Крыма, крымской республиканской организации партии «Объединенные левые и крестьяне», республиканской Федерации татар и башкиров Крыма, крымского центра «Инициатива» и благотворительного фонда «Ватандаш – Соотечественник». Представители этих организаций находятся в оппозиции к меджлису и поддерживают правительство автономии, некоторые из них включены в Совет представителей крымскотатарского народа при Президенте Украины.

Примечательно, что на проблеме крымских татар также активно акцентируют внимание и представители ЕС. Так, 20 сентября в Симферополе в здании правительства Крымской автономии состоялась встреча комиссара Европейского Союза по вопросам расширения и европейской политики соседства Ш. Фюле с правительственными чиновниками и представителями крымских татар. Основное внимание во время встречи было уделено состоянию и перспективам дальнейшей

реализации Программы расселения и обустройства депортированных крымских татар и лиц других национальностей, которые вернулись на проживание в Украину, их адаптации и интеграции в украинское общество на период до 2015 г.

Также были обсуждены вопросы подготовки мероприятий, посвященных 70-й годовщине (2014 г.) депортации крымских татар и других народов, возможные сферы сотрудничества Украины с Европейским Союзом по вопросам реализации проектов по обустройству и интеграции в украинское общество бывших депортированных по национальному признаку лиц.

В ходе встречи комиссар Европейского Союза по вопросам расширения и Европейской политики соседства Ш. Фюле призвал украинские власти и крымских татар найти общий язык в решении вопросов об обустройстве депортированных.

В минувшем месяце в Брюсселе в Европейском парламенте состоялись срочные парламентские слушания, на которых был заслушан отчет Европейского Союза «По неотложной ситуации с правами человека в отношении крымских татар». В отчете представитель Службы внешних связей ЕС Д. Шубель проинформировал о проектах, осуществляемых Европейским Союзом в Крыму, и постоянном мониторинге в области прав человека в отношении крымских татар.

В ходе обмена мнениями на слушании стороны акцентировали внимание на предложении меджлиса о проведении в 2014 г. Международного форума по восстановлению прав крымскотатарского народа. При этом были озвучены «опасения, касающиеся равнодушного отношения Украины к проведению форума» (<http://news.allcrimea.net/news/2013/9/27/evroparlament-zaslushal-doklad-o-situatsii-v-krymu-393/>, 27.09.2013).

Примечательной также является информация о том, что в августе текущего года Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе опубликовала доклад «Интеграция ранее депортированных лиц в Крыму, Украина», в котором содержится анализ межнациональных отношений в Крыму, которые, по оценке авторов доклада, грозят реальным межэтническим конфликтом. В этой связи ОБСЕ рекомендовала

властям Украины и Крыма пересмотреть политику непризнания меджлиса крымскотатарского народа.

В контексте вышеизложенного обращает на себя внимание статья А. Аулина «Крымский вопрос: Меджлис, Верховная Рада и... змей Уроборос», размещенная на информационно-аналитическом портале «Inpress.ua» (<http://inpress.ua/ru/politics/17288-krymskiy-vopros-medzhlis-rada-i-zmey-uroboros>, 02.10.2013), в которой он прогнозирует возникновение межэтнических конфликтов. А. Аулин указывает, что в крымскотатарской среде не только меджлис является представителем «народа» и подчеркивает, что «конкурентов меджлиса можно разделить на две основные группы. Первая конкурирует за влияние на крымских татар в этнополитической сфере. Так, акции Крымскотатарского народного фронта (КТНФ) можно рассматривать как попытки перехватить у меджлиса политическую инициативу и одновременно наладить диалог с местными властями, с которыми у команды Джемилева в последнее время отношения далеко не безоблачные».

Автор материала указывает, что в КТНФ входят до 20 различных общественных организаций. Самые известные из них – «Себат», образованная из участников так называемых «полян протеста» (самозахватов земли), и «Милли Фирка», «реанимировавшая» название национальной политической партии времен гражданской войны. О присоединении к КТНФ также заявила федерация поволжских татар и башкир Крыма. «Вторая группа оппонентов меджлиса стремится перенести борьбу на наднациональный уровень. К ней можно отнести крымских адептов стремящейся к всемирному Халифату партии “Хизб-ут-Тахрир” и различных исламских течений фундаменталистского толка. Также как ХБТ, крымские ваххабиты, сторонники “Ат-такфир валь хиджра”, “Джамаат Таблиг” и т. п., оппонируют меджлису, призывая крымских татар к самоидентификации на общеисламском, а не национально-политическом уровне».

А. Аулин указывает на то, что в информационном пространстве уже появился материал под названием «Глава Меджлиса Мустафа Джемилев должен остаться на своем посту с целью

реализации идеи проведения первого Международного Форума». Соответственно, очередной уход председателя, очевидно, вновь откладывается. Автор подчеркивает, что столь значительное политическое усиление одной из трех основных этнических общин, каким может стать наличие легитимных «собственных» национального парламента и правительства, способно вызвать адекватные ответные шаги со стороны двух остальных и центральной власти. «Достаточно прогнозируемой будет позиция Российской Федерации по поводу возможного ущемления политических прав русского большинства в Крыму.

Тут еще и Соглашение об ассоциации с Европейским Союзом на носу. Что скажут в Страсбурге, узнав о неопределенно-правовой судьбе своего крымскотатарского собрата? И уж как «обрадуется» Верховная Рада Украины, когда ей для рассмотрения будет (ведь таки будет!) предложен проект закона о представительном органе крымскотатарского народа... То есть налицо предпосылки к возникновению межэтнических конфликтов, которые и должна предупреждать ОБСЕ», – подчеркнул А. Аулин.

Обращает на себя внимание также и включение в диалог по данному вопросу польского правозащитника П. Хлебовича. Он заявил о том, что крымская власть не хочет решать земельные проблемы, но сама создает конфликт между крымскими татарами и русскоязычным населением. «У татар нет другой родины, а у россиян есть большая родина. Если Украина им не нравится, то, думаю, Россия их примет. Есть суд, а не военизированные группы, что хотят, то и делают, своими действиями провоцируют конфликт. А если, не дай Бог, будет группа эмоциональных крымских татар, которая просто ответит таким же образом. И потом – как домино, пойдет цепная реакция. Хорошо, что есть такой человек, как Мустафа Джемилев, сдерживает подобные настроения», – сказал П. Хлебович.

Кроме того, он предрек грядущие в Крыму провокации на межнациональной почве. Он призвал «россиян» быть более адекватными и не доводить до конфликтов, а власти Украины в обход крымских властей (!!) решить местную проблему с самозахватами (<http://www.from-ua.com/news/e333ddfa6bd5a.html>, 02.10.2013).

С наличием существующей проблемы можно согласиться. Особенно, с учетом того, что и греческая община Бахчисарая обратилась к властям города с просьбой содействовать в выделении земельных участков для греков Приазовья, которые планируют переселиться в Крым. Данное обращение мэру Бахчисарая К. Рубаненко озвучил глава местного просветительского общества греков Э. Иванов. По его словам, греки Приазовья планируют вернуться в Крым и построить тут свои поселения, но для этого нужна земля. Мэр Бахчисарая заверил его, что окажет содействие в пределах своих полномочий (<http://15minut.org/article/priazovskie-greki-hotjat-poluchit-zemlju-v-krymu-2013-10-02-14-28>, 02.10.2013).

Специальное внимание крымскотатарскому вопросу в Украине уделяет еще один сосед Украины – Турция. Турция высоко оценивает позицию Украины по вопросу возвращения на исторические территории депортированных крымских татар. Об этом заявил премьер-министр Турции Реджеп Тайип Эрдоган. «Я хочу отметить, что Турция одобряет позицию Украины, которая направлена на исправление исторической несправедливости», – сказал Эрдоган в заявлении для СМИ после завершения третьего заседания стратегического совета высокого уровня между Украиной и Турцией (http://gazeta.ua/ru/articles/politics/_turciya-odobryaet-poziciyu-ukrainy-po-ispravleniyu-istoricheskoj-nespravedlivost/520438, 09.10.2013). «Крымские татары стали мостом дружбы и сотрудничества между нашими странами», – сказал он, выразив уверенность, что так будет и в дальнейшем.

Вместе с тем необходима четкая позиция власти и налаженная работа по данному вопросу, включая методы разъяснения и пропаганды государственной политики в данном направлении для населения с использованием новых информационных технологий, в частности платформы социальных медиа. И, безусловно, следует учитывать и «идеологическую» работу в среде крымских татар, их умение и способность к сплочению. И в данном контексте обращают на себя внимание социальные сети, где с призывами при-

соединяться организовываются открытые группы (http://vk.com/qirimli_balalar), а их участники пишут о халифате, «о мечте крымских татар» об «исламском государстве которое правит законами Аллаха!» (http://vk.com/topic-2972710_23614408).

Учитывая крымскотатарский фактор, директор Социологической службы «Украинский барометр» В. Небоженко отметил, что в Крыму спровоцировать политический конфликт намного проще, чем в любом другом регионе, так как там всегда опасная обстановка.

В недалекой перспективе, по прогнозам политолога, после окончания сирийской кампании все наемники и просто борцы за мусульманское освобождение вернутся в свои страны – Дагестан, Чечню, Крым, Европу, США и другие страны, и «имея боевой опыт, они станут опаснейшим элементом и могут быть использованы любой третьей силой от Запада до Кремля».

Теоретически, возможность волнений и внештатных ситуаций специалисты допускают всегда, но в таких расчетах оговаривается масштаб и последствия. Все знают, что большинство в крымскотатарской общине занимает жесткую антироссийскую позицию и эти настроения можно использовать против русскоязычного населения.

В то же время, по мнению директора Института политического анализа и международных исследований С. Толстова, все же сомнительно, что сегодня кто-то способен использовать татар против евроинтеграции Украины с помощью каких-то террористических актов или конфликтов. По его мнению, в контексте макрополитических вопросов даже такой слабоконтролируемый фактор, как крымскотатарская проблема для Украины, не может иметь определяющего значения. Радикальные проявления в крымскотатарской среде, безусловно, могут иметь место, вместе с тем, их локальный характер не позволит им решающим образом повлиять на внешнеэкономический курс страны.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Інформація про підсумки пленарної роботи Верховної Ради України за період з 8 по 11 жовтня 2013 р.

Відбулося п'ять пленарних засідань Верховної Ради України. Розглянуто 39 питань порядку денного. За результатами розгляду:

- прийнято 11 законів і сім постанов;
- 18 законопроектів прийнято за основу;
- один законопроект направлено до комітету для підготовки на повторне перше читання;
- шість законопроектів і два проекти постанов відхилено.

За результатами розгляду пропозицій Президента України:
– один закон прийнято в цілому з урахуванням пропозицій Президента України (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.10).

Національний круглий стіл з питань європейської інтеграції України, який відбувся у п'ятницю, 11 жовтня, у Верховній Раді України за участі широкого спектра українського політикуму, урядовців, представників дипломатичного корпусу та європарламентарів, дав старт цілеспрямованій роботі української влади, усіх політичних сил, неурядових громадських організацій в інтересах інтеграційного наближення нашої держави до європейських цінностей і стандартів.

На цьому наголосив Голова Верховної Ради України В. Рибак, підсумовуючи результати засідання і дискусії, яка відбулася. Він також підкреслив, що на цьому шляху набуває особливого значення та політичної ваги роль парламенту України в законодавчому забезпеченні європейського курсу Української держави. Це, за словами керівника парламенту, потребує від депутатів важливого консенсусу – спільності не стільки у поглядах, скільки у ставленні до надзвичайної важливості законодавчої роботи заради реформування і модернізації українського суспільства та країни.

В. Рибак в інтерв'ю парламентському телеканалу «Рада» підкреслив, що представники європейських інституцій відзначили значний прогрес у виконанні взятих Україною зобов'язань щодо набуття асоційованого членства у Європейському Союзі. «Спектр висловлених думок був широким, але порушувалися питання і опозиційними депутатами, і представниками Європарламенту щодо ситуації з Ю. Тимошенко», – сказав В. Рибак. У цьому контексті він висловив думку, що «прийшов час, аби у парламенті було розглянуте питання, що робити з такими засудженими, які тяжко хворіють і всередині країни їх лікування неможливе». Він нагадав, що Ю. Тимошенко, «яка відбуває покарання, тяжко хворіє, уже кілька місяців її не можуть поставити на ноги, і є пропозиції і думки про направлення її на лікування за кордон».

«Мабуть, можна було б такий закон підготувати», – сказав він, додавши, що «над цим мала б попрацювати і опозиція, і більшість». При цьому В. Рибак наголосив, що «виникає багато питань: покарання – це покарання, його треба відбувати, але якщо це загрожує життю, то може треба прийняти рішення на законодавчому рівні, щоб на якийсь час була можливість пройти лікування, не уникаючи подальшого відбування покарання». Голова ВР вважає, що парламентарі мали б запропонувати і ретельно розглянути такий законопроект, який би врахував усі моменти такого процесу, у тому числі й правила, за якими діятиме приймаюча сторона за кордоном. «Сьогодні Президент не може вирішити це питання, бо у нас немає відповідного закону. Думаю, тут депутати повинні попрацювати», – сказав В. Рибак (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 11.10).

У Верховній Раді України відбулося організаційне засідання української частини Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС.

Під час засідання співголова української частини Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС (УЧ КПС) П. Порошенко поінформував членів делегації про при-

значення Головою Верховної Ради України В. Рибаком співголів УЧ КПС П. Порошенка та С. Тігіпка. П. Порошенко також наголосив на необхідності проведення XX засідання КПС до саміту Східного партнерства у Вільнюсі та запропонував провести зазначене засідання 20–22 листопада 2013 р. у м. Страсбург. Присутні члени української частини підтримали запропоновану дату та місце проведення Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС.

Г. Немиря звернув увагу присутніх членів УЧ КПС на той факт, що в травні наступного року відбудуться вибори до Європейського парламенту (ЄП) і запропонував максимально продуктивно співпрацювати з ЄП у межах Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС.

Б. Тарасюк поділився досвідом роботи очолюваної ним УЧ КПС у попередніх скликаннях і висловив сподівання на динамічну та результативну роботу Комітету з парламентського співробітництва між Україною та ЄС (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*. – 2013. – 11.10).

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності санаційного банку.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 3055) розроблено з метою підвищення стабільності діяльності банків державного сектору за рахунок поліпшення якості їхніх активів шляхом передачі права вимоги цих банків за зобов'язаннями боржників та/або цінними паперами, заборгованість за якими відповідно до нормативно-правових актів Національного банку України з питань формування та використання банками резервів для відшкодування можливих втрат за активними банківськими операціями є безнадійною, до спеціалізованої банківської установи.

Зокрема, шляхом доповнення Закону України «Про банки і банківську діяльність» новою ст. 71 пропонується визначити

особливості діяльності санаційного банку з активами, що відчужуються державними банками та банками, у капіталізації яких взяла участь держава. Відповідні зміни передбачається внести й до законів України «Про виконавче провадження», «Про оцінку майна, майнових прав та професійну оціночну діяльність в Україні», «Про судовий збір» і до Декрету Кабінету Міністрів «Про державне мито».

Народні депутати вважають, що схвалення проекту закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо діяльності санаційного банку» створить належні правові умови для ефективного керування проблемними активами банків державного сектору, забезпечить зростання кредитування вітчизняних підприємств і населення, сприятиме активній участі цих банків у державних програмах розвитку економіки, що, у свою чергу, сприятиме відновленню економіки України та зростанню валового внутрішнього продукту.

На засіданні йшлося й про те, що Кабінет Міністрів, Національний банк і Міністерство фінансів підтримують законопроект і зазначають, що він спрямований на створення законодавчих підстав для керування проблемними активами банків державного сектору та на підвищення стабільної діяльності цих банків.

Під час розгляду проекту закону члени комітету наголошували на запровадженні додаткового громадського контролю за роботою санаційного банку та оприлюдненні інформації про його діяльність (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.10).

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про гарячу воду та гаряче водопостачання.

Члени комітету розглянули два альтернативні законопроекти у цій сфері.

Як зазначалося на засіданні, метою проекту закону (реєстр. № 2244а) є унормування господарської діяльності у сфері

виробництва гарячої води та гарячого водопостачання, встановлення порядку надання послуг з централізованого гарячого водопостачання, врегулювання використання систем автономного гарячого водопостачання, підвищення якості та безпечності для здоров'я споживачів гарячої води тощо.

Проектом, зокрема, пропонується визначити термін «гаряча вода», передбачивши, що вона має відповідати вимогам до питної води та мати температуру не нижче 55 градусів Цельсія й не вище 70 градусів у точці розбору.

Законопроектом передбачається визначити повноваження органів державної влади та місцевого самоврядування щодо регулювання постачання гарячої води. Зокрема, органам державної влади, відповідно до компетенції, пропонується надати право затверджувати тарифи з централізованого гарячого водопостачання.

Проектом також пропонується унормувати взаємовідносини між суб'єктами господарювання, які здійснюють гаряче водопостачання, виробниками теплової енергії та виробниками питної (холодної) води; визначити права та обов'язки споживачів і виробників/постачальників послуги гарячого водопостачання.

Проект містить положення щодо обліку, виробничого контролю у сфері централізованого гарячого водопостачання та відповідальності за порушення законодавства. Законопроектом пропонується встановити відповідальність за неналежну якість гарячої води та припинення її постачання без причин непереборної сили.

Альтернативним законопроектом (реєстр. № 2244а-1) про централізоване постачання гарячої води – пропонується визначити особливості реалізації державної політики та державного управління у сфері централізованого постачання гарячої води, удосконалити організаційні та економічні основи діяльності у цій сфері.

Проектом, зокрема, передбачається встановити вимоги до договорів про надання відповідних послуг, визначити права, обов'язки і відповідальність підприємств централізованого постачання гарячої води і споживачів, регламентувати механізм формування і встановлення тарифів.

Законопроект також містить положення щодо стандартизації, нормування, контролю якості та обліку гарячої води тощо. За результатами обговорення члени комітету ухвалили рішення рекомендувати парламенту законопроект (реєстр. № 2244а) прийняти за основу та при його доопрацюванні до розгляду у другому читанні врахувати основні положення проекту за реєстр. № 2244а-1. На їхню думку, прийняття законопроекту за реєстр. № 2244а дасть змогу зменшити рівень заборгованості у сфері гарячого водопостачання та сприятиме підвищенню прозорості розрахунків за спожиті послуги (**Офіційний портал Верховної Ради України** (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.10).

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо встановлення екологічного податку за розміщення твердих побутових відходів».

Законопроектом (реєстр. № 2672) пропонується диференціювати ставки екологічного податку за розміщення відходів у спеціально відведених для цього місцях чи на об'єктах захоронення не тільки в залежності від рівня небезпечності відходів, а й від наявності системи сортування відходів (або її відсутності) та сміттєперероблення (сміттєспалювання).

Підтримуючи в цілому розвиток сфери поводження з відходами на території України, модернізацію діючих і запровадження новітніх технологій утилізації відходів, члени комітету висловили деякі зауваження до проекту. На думку народних депутатів, оплата екологічного податку податковими агентами, що здійснюють перевезення твердих побутових відходів, може призвести до подвійного оподаткування, оскільки такий суб'єкт сплачуватиме екологічний податок як під час їх розміщення, так і перевезення до спеціально відведених для цього місць чи об'єктів.

Запропоновані норми щодо визначення особливостей розробки схем очистки населених пунктів, наголошували

парламентарі, не є предметом регулювання Податкового кодексу України.

Потребує доопрацювання, вважають народні депутати, п. 2 законопроекту, яким передбачається установити диференційовані коефіцієнти залежності від ступеня поводження з відходами замість ставок податку, тобто скасовуються ставки, що унеможливило нарахування екологічного податку (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.10).

Комітет з питань промислової та інвестиційної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про стимулювання інвестиційної діяльності в сільській місцевості.

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 2427а) спрямовано на створення умов для активізації інвестиційної діяльності в сільській місцевості, відновлення виробництва на підприємствах, які потребують реконструкції, а також створення нових робочих місць. Зокрема, передбачається державна підтримка суб'єктів інвестиційної діяльності в сільській місцевості з огляду на її особливості. А саме: державна підтримка надається суб'єктам інвестиційної діяльності, які у встановленому порядку отримали статус «інвестор, що відновлює виробничу інфраструктуру в сільській місцевості», який надається Кабінетом Міністрів за поданням центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері економічного розвитку, на період сім років із дня державної реєстрації такого статусу.

Члени комітету, обговоривши проект закону, зазначили, що вагомими заходами з державної фінансової підтримки інвестицій у виробничу інфраструктуру в сільському господарстві України передбачені Законом України «Про державну підтримку сільського господарства України». Крім того, наголошувалося на засіданні, Верховною Радою прийнято в першому читанні проект закону про внесення змін до деяких законів України щодо стимулювання залучення інвестицій (реєстр. № 2101а),

яким передбачається визначити агропромисловий комплекс пріоритетною галуззю економіки, тому прийняття зазначеного законопроекту є економічно необґрунтованим (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.10*).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи розглянув проект закону про внесення змін до Бюджетного кодексу України (щодо цільового використання коштів, які надходять до Державного бюджету України та місцевих бюджетів від збору за спеціальне використання води).

Законопроектом (реєстр. № 3235) пропонується спрямувати кошти, які надходять до Державного бюджету та місцевих бюджетів від збору за спеціальне використання води, на водоохоронні заходи (зокрема, на розчистку водойм і русел річок і підтримання їх у належному стані, перекидання води у маловодні регіони, відновлення джерел і витоків річок), а також на фінансування проектів із модернізації та розвитку систем централізованого водопостачання і водовідведення.

Підтримуючи таку ідею законопроекту, а також необхідність розширення повноважень органів місцевого самоврядування щодо вирішення екологічних проблем на місцях, члени комітету висловили ряд зауважень до законопроекту, які, на їхню думку, необхідно в ньому врахувати. Пропозиції надіслано до Комітету з питань бюджету (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 14.10*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

15 жовтня Президент України В. Янукович перебуває з робочим візитом в Естонській Республіці. В рамках візиту відбулась зустріч Президента України В. Януковича та президента Естонської Республіки Тоомаса Хендріка Ільвеса.

У Таллінні в присутності президентів України й Естонії підписано документ щодо співробітництва у сфері транспорту. Протоколом про наміри між Міністерством інфраструктури України та Міністерством економічних справ і комунікацій Естонської Республіки щодо співробітництва у сфері розвитку транспортного коридору між Балтійським та Чорним морями передбачається створення сприятливих умов для розвитку транспортних сполучень між Чорним та Балтійським морями, розширення взаємовигідної співпраці у сфері логістики, транспортування вантажів і пасажирів. Особливу увагу приділено зростанню потенціалу та конкурентоспроможності контейнерного потягу «Зубр».

Підписання протоколу дозволить:

– продовжувати розвиток транспортного коридору для транзиту між Балтійським та Чорним морями на базі контейнерних потягів, зокрема можливостей спільного контейнерного потягу «Зубр»;

– розширити коло країн, які беруть участь у роботі існуючого маршруту за рахунок інших зацікавлених сторін, зокрема Туреччини та скандинавських держав;

– активізувати діяльність щодо залучення додаткових вантажів, розширення географії маршрутів вантажного транспортування шляхом залучення зацікавлених країн та встановлення конкурентоздатних тарифних умов.

Проект протоколу передбачає активізацію співробітництва як між Міністерством інфраструктури України та Міністерством економіки і комунікацій Естонії, так і між залізничними адміністраціями сторін (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 15.10).*

Україна досягла прогресу в реалізації реформ, необхідних для інтеграції з Європейським Союзом, наголошує Президент України В. Янукович. «Україна послідовно продовжує реалізацію необхідних реформ. Прогрес у цьому процесі свідчить про відданість нашої держави політичній асоціації

та економічній інтеграції з ЄС», – сказав глава держави під час зустрічі з представниками ЗМІ в Таллінні. Він наголосив, що Україна цінує готовність Естонії надавати допомогу у впровадженні внутрішніх перетворень. «Для України є дуже цікавим успішний досвід естонської моделі реформ, які дали змогу вашій країні увійти до кола світових лідерів у питаннях конкурентоздатності, прозорості підприємницького середовища, інвестиційної привабливості та ефективності управлінських механізмів», – зазначив В. Янукович.

Він підкреслив, що пріоритетним завданням взаємодії України та Естонії є також активізація двостороннього торговельно-економічного співробітництва, розширення контактів між діловими колами двох країн. «Вважаємо перспективним реалізацію спільних проєктів у транспортній, енергетичній, будівельній та інформаційно-комунікаційній галузях», – сказав глава держави.

За його словами, Україна зацікавлена в розширенні інвестиційного співробітництва з Естонією, зокрема в участі естонських інвесторів у регіональних проєктах. «Естонія цікава також і для українських інвесторів», – сказав Президент.

У свою чергу, Президент Естонської Республіки Тоомас Хендрік Ільвес наголосив, що відповідальністю Європи у процесі євроінтеграції України є заохочування України до проведення реформ, зокрема конституційної, суддівської, правоохоронної, покращення ділового та інвестиційного клімату.

«Відповідальність перед успішним та безпечним сусідством у ЄС та на нашому континенті є тією причиною, чому Естонія підтримує підписання Україною Угоди про асоціацію з ЄС на Вільнюському саміті «Східного партнерства», – сказав Президент Естонської Республіки *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 15.10).*

Президент України В. Янукович підписав Указ про останній призов та перехід на формування Збройних сил на контрактних засадах. Про це глава держави повідомив під

час зустрічі з жінками – героями України. «Я сьогодні зранку підписав Указ. Уже більше призову не буде. Там все розписано, як будуть звільнюватися в запас солдати строкової служби, і підуть у цьому році останні, і більше не будемо призивати», – сказав він, зауваживши, що набір на строкову службу збережеться лише у внутрішніх військах.

Президент підкреслив, що нині озброєння української армії, технології, що застосовуються в роботі, досягли того рівня, коли необхідне залучення кращих із кращих фахівців. «Сьогодні в нас таке озброєння, такі військові технології, де потрібен дуже високий професійний рівень... Техніка дуже складна, тому армія зараз має бути професійна», – сказав В. Янукович.

На переконання глави держави, до служби у Збройних силах за контрактом мають іти «ті люди, які прагнуть до служби, яких тягне до військової професії». «Зараз професійний підхід на контрактній основі – це та сама робота. Це військові професіонали, котрі мають забезпечити безпеку нашої держави», – резюмував Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 14.10).

Президент України В. Янукович та федеральний міністр закордонних справ Федеративної Республіки Німеччина Г. Вестервелле обговорили питання євроінтеграційних прагнень України в контексті підготовки до саміту Східного партнерства у Вільнюсі.

«Радий нагоді знову з Вами зустрітися й обмінятися думками щодо поточного стану ключових напрямів розвитку українсько-німецьких відносин, а також питань європейської інтеграції», – сказав глава держави на початку зустрічі.

В. Янукович зазначив, що український парламент наполегливо працює над виконанням критеріїв, необхідних для підписання Угоди про асоціацію з Євросоюзом.

Г. Вестервелле, у свою чергу, наголосив: «Хочу запевнити Вас, що Федеральний уряд Німеччини працює над тим, щоб усунути останні перешкоди на шляху до саміту у Вільнюсі» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 10.10).

Президент України В. Янукович наголошує на важливості питання енергетичної безпеки країни в контексті взаємодії з Європейським Союзом.

«Ми надаємо великого значення поглибленню відносин з Європейським Союзом. Фактично, та робота, яку ми запланували до саміту у Вільнюсі, іде на завершення. Окреме, дуже велике питання – питання енергетичної безпеки України», – сказав глава держави під час зустрічі з членом Європейської комісії з питань енергетики Г. Оттінгером.

У свою чергу Г. Оттінгер відзначив конструктивну співпрацю з представниками українського уряду. «У нас дуже хороша взаємодія на всіх рівнях із відповідними управліннями з української сторони і також із відповідними відділами в нашому генеральному директораті, – зауважив він. – Наші відносини поглиблюються» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 14.10).

Україна та Ірландія мають працювати над подальшим розвитком двосторонніх відносин і підтримкою позитивної динаміки політичного діалогу. Таке переконання Президент України В. Янукович висловив під час зустрічі з головою палати представників Парламенту Ірландії Ш. Барреттом.

«Ми вважаємо, що діалог, міжпарламентський діалог, завжди буде сприяти українсько-ірландським відносинам», – сказав глава держави на початку зустрічі.

В. Янукович зазначив, що Україна та Ірландія завжди будували конструктивні відносини. «Ми спільно вважаємо, що їх треба поглиблювати. Я переконаний, що активна взаємодія буде йти на користь», – наголосив він. Глава держави позитивно оцінив роботу парламентських «груп дружби». Він висловив сподівання, що діяльність груп також сприятиме подальшій активізації українсько-ірландського співробітництва. Президент запросив прем'єр-міністра Ірландії Е. Кенні відвідати Україну з візитом (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 10.10).

Президент України В. Янукович провів зустріч із жінками – героями України.

За словами В. Януковича, він радий нагоді зустрітися з особистостями, які досягли великих професійних успіхів, користуються повагою та авторитетом у суспільстві, займають активну громадську позицію. В. Янукович звернув увагу на важливу роль жінок у житті держави, українського суспільства. На його переконання, подальший розвиток країни неможливий без безпосередньої участі жінок в усіх процесах державотворення та побудови демократичного суспільства: «Повага до вас і авторитет у суспільстві не випадкові. Як кажуть, Господь Бог вам допомагав у цьому і ви цьому сприяли – щоб рівень визнання і поваги до вас завжди зростає».

Учасники зустрічі обговорили широке коло питань (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 14.10.***)

Держава працює над посиленням соціальної підтримки сімей з новонародженими дітьми та родин, які беруть дітей на виховання з дитячих будинків, заявив Президент України В. Янукович.

Під час зустрічі з жінками – героями України В. Янукович зазначив, що за останні роки було значно збільшено одноразову допомогу при народженні першої, другої та третьої дитини – до 26, 59 і 155 тис. грн відповідно. За його словами, спостерігається постійна тенденція до зростання таких виплат. За словами Президента, держава створює усі умови для громадян, які наважуються брати дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, на виховання у свої сім'ї і створювати будинки сімейного типу (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 14.10.***)

Реформа у сфері освіти покликана створити всі умови для реалізації наукового та творчого потенціалу дітей,

переконаний Президент України В. Янукович. Президент наголосив на необхідності комп'ютеризації навчальних закладів, модернізації навчального процесу, застосування в ньому новітніх технологій. «Це зовсім інший підхід. Інформаційні технології сьогодні такого рівня, що вони дають зовсім інший рівень освіти», – зазначив він.

Прикладом позитивного досвіду глава держави вважає реалізацію програми «Відкритий світ», яка нині впроваджується як пілотна у 54 школах. За його словами, проект планується до реалізації в усіх навчальних закладах держави до кінця 2015 р. Водночас В. Янукович висловив сподівання, що цей процес буде завершено вже у 2014 р. Говорячи про належну організацію навчального процесу, В. Янукович акцентував увагу на завершенні програми «Шкільний автобус» (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).** – 2013. – 14.10).

Президент України В. Янукович привітав хліборобів Вінниччини з намолотом третього мільйона тонн зернових. «Упевнений, що завдяки професійній майстерності, наполегливості та ефективному використанню прогресивних аграрних технологій ви досягли таких високих результатів, – ідеться у вітанні. – Нехай ваша самовіддана праця і надалі приносить значні хліборобські здобутки на благо рідної Вінниччини та народу України» (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).** – 2013. – 14.10).

Укладання Угоди про асоціацію України з Європейським Союзом, включаючи всеохоплюючу зону вільної торгівлі, також сприятиме активізації співпраці з країнами Митного союзу. Про це Прем'єр-міністр України М. Азаров заявив у Калузі в рамках дводенного робочого візиту до Російської Федерації. «Підписання Угоди про асоціацію України з ЄС не повинно бути перепорою для співпраці

з Митним союзом, а навпаки, воно повинно активізувати нашу співпрацю», – сказав М. Азаров.

У свою чергу губернатор Калузької області зазначив, що інвестиційний розвиток Калузької області орієнтовано на європейські стандарти і технології. «Нас критикують, що ми маємо наміри приєднатися до європейських стандартів і технічних регламентів. Сьогодні ми відвідали високотехнологічне підприємство. Саме до таких регламентів, які дають можливість створювати такі підприємства, ми маємо наміри приєднатися», – підсумував М. Азаров (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua)*). – 2013. – 14.10).

Прем'єри України і РФ Н. Азаров і Д. Медведев проводять в Калузі переговори в форматі тет-а-тет. Как ожидается, они обсудят, в частности, взаимодействие России и Украины в газовой сфере, развитие двустороннего взаимодействия в контексте интеграционных процессов. Встреча происходит в рамках 10-го заседания комитета по экономическому сотрудничеству российско-украинской межгосударственной комиссии.

Планируется, что после этого главы правительств примут участие в заседании Комитета по вопросам экономического сотрудничества Украинско-российской Межгосударственной комиссии (*Левый берег (http://lb.ua/news)*). – 2013. – 15.10).

Прем'єр-міністр України М. Азаров переконаний, що переговори з головою уряду Російської Федерації Д. Медведевим, які заплановані на 15 жовтня, активізують двосторонні відносини. Про це він заявив у Калузі. «...У нас відбудеться плідна розмова з усіх напрямів нашої співпраці. Як мені доповіли, до підписання готові дві серйозні Дорожні карти про співпрацю у космічній промисловості та авіації. Ми розраховуємо, що наш діалог дасть нам змогу активізувати нашу співпрацю з Російською Федерацією», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua)*). – 2013. – 14.10).

Україна вийшла на фінішну пряму в підготовці до підписання Угоди про асоціацію та створення зони вільної торгівлі з Європейським Союзом. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров у парламенті під час круглого столу з питань європейської інтеграції.

«Сьогодні ми на фінішній прямій. Уже наступного місяця на саміті Східного партнерства у Вільнюсі Україна та ЄС мають підписати Угоду про асоціацію», – заявив М. Азаров у своєму виступі.

Він зазначив, що шлях до цієї визначної події наша держава пройшли разом із європейськими партнерами: «Це – наш спільний здобуток, – сказав глава українського уряду. – У цілому понад п'ять років Україна цілеспрямовано рухалася в напрямі укладення Угоди... І ми впритул наблизилися до досягнення поставленої мети».

За словами Прем'єр-міністра, Україна виконала колосальний обсяг законодавчої і технічної роботи, адже положення Угоди охоплюють практично усі сфери життя українського суспільства. Так, прийнято або перебувають на завершальній стадії підготовки майже всі законопроекти з питань, що були визначені Радою ЄС наприкінці минулого року як критерії для підписання Угоди. «Цьому, безперечно, сприяє об'єднання зусиль усіх гілок влади, а головне – консолідація зусиль влади та опозиції. Більшість з євроінтеграційних законопроектів підготовлено урядом у тісній співпраці з експертами Венеціанської комісії, ОБСЄ, Європейської комісії», – наголосив Прем'єр-міністр.

Серед основних пріоритетних завдань, додав глава уряду, удосконалення законів про вибори, реформа системи правосуддя, боротьба з корупцією.

Разом з експертами Венеціанської комісії активізовано роботу щодо удосконалення виборчого законодавства та реформування органів прокуратури.

Здійснюється підготовка Концепції реформування правоохоронних органів і проекту закону про органи внутрішніх справ. Крім того, виконано більшість завдань для завершення першого етапу Плану дій по лібералізації візового режиму для

України. На розгляді парламенту перебувають законопроекти щодо заборони дискримінації та щодо протидії корупції. «Це ще одна нагода продемонструвати нашу єдність щодо досягнення в майбутньому безперешкодного пересування українських громадян через європейські кордони», – заявив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2013. – 11.10).

Підписання Угоди про асоціацію України з Європейським Союзом на саміті у Вільнюсі в листопаді вигідне обом сторонам. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров на зустрічі з іноземними журналістами.

«Ми маємо значний потенціал, і поєднання його з європейським дасть змогу значно його посилити. Не тільки нам потрібна Європа, але й ми потрібні Європейському Союзу. У нас взаємний інтерес, і тому той історичний шанс, який випадає і Європейському Союзу, і Україні, у Вільнюсі 28 листопада необхідно використати», – наголосив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2013. – 10.10).

«Перспективи використання потенціалу внутрішнього видобутку газу, а також проведення заходів з енергозбереження є важливими аргументами, які, сподіваюся, дадуть змогу Україні виключити з переговорного процесу з Міжнародним валютним фондом вимоги підвищення цін на газ для населення», – зазначив міністр економічного розвитку і торгівлі України І. Прасолов під час зустрічі з іноземними ЗМІ.

При цьому, на його думку, підтвердженням перспективності розвитку внутрішнього видобутку газу є інтерес, який виявляють до України найбільші енергетичні корпорації. «Ви зрозумійте, що просто так не приходять Shell, Chevron і Exxon Mobil в Україну, просто так, в землі попорпатися. Вони, природно, прийшли сюди знаючи, що тут є газ. Ви знаєте, що вже в Харківській області перші свердловини дали позитивний дебет, тобто газ є, це підтвердили. Тому, якщо у нас у 2015 р. піде перший газ, то питання необхідності підвищувати тарифи на

газ, якщо ми будемо мати достатньо свого, відпадає автоматично. Саме це один з аргументів, який ми намагаємося, щоб почув МВФ», – зазначив І. Прасолов у бесіді з журналістами.

Водночас він повідомив, що Україна готова обговорювати варіант заміни вимоги про підвищення цін на газ на інші вимоги (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2013. – 10.10).

У Міністерстві соціальної політики відбулося підписання Фінансової і проектної угоди щодо гранту у розмірі 7 млн євро між Кабінетом Міністрів України (представленим Міністерством соціальної політики), німецьким банком KfW, а також Українським фондом соціальних інвестицій за участі посла Федеративної Республіки Німеччина. Німецький уряд через банк розвитку KfW розширює спільний проект «Сприяння розвитку соціальної інфраструктури» та надає подальші 7 млн євро грантових коштів на проекти з реконструкції об'єктів соціальної інфраструктури в сільській місцевості України.

Нова фаза проекту реалізовуватиметься у Львівській, Вінницькій і Кіровоградській областях. У рамках проекту заплановано заходи з реконструкції об'єктів соціальної інфраструктури, шкіл і дитячих садків, закладів базового медичного обслуговування, центрів громад, систем водопостачання, водовідведення.

Упровадження інвестицій здійснюватиметься Українським фондом соціальних інвестицій. Проект передбачає співфінансування у розмірі 20 % з боку місцевих громад і 80 % з боку KfW (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2013. – 14.10).

Підвищення якості вітчизняної медицини неможливе без належної практики молодих лікарів-інтернів. Для цього необхідно збільшити державне замовлення для підготовки інтернів незалежно від підпорядкування ВНЗ, які вони закінчують. На цьому наголосив віце-прем'єр-міністр України К. Грищенко під час наради з питань забезпечення

державного фінансування навчання в інтернатурі випускників медичних факультетів ВНЗ Міністерства освіти і науки.

«Нам потрібно зробити все для підвищення якості вітчизняної освіти у сфері медицини, передбачити в областях належне кадрове забезпечення лікарів, поширювати практику сімейних лікарів. Ці заходи неможливо буде зробити без зміцнення освітньої складової у сфері медицини. Тому уряд і надалі вживатиме заходів для підтримки медичних факультетів незалежно від їхнього підпорядкування» – зазначив віцепрем'єр-міністр.

За результатами наради К. Грищенко доручив Міносвіти, Мінекономрозвитку та Мінфіну передбачити відповідні обсяги державного замовлення для підготовки інтернів у ВНЗ, які перебувають у сфері управління Міністерства освіти і науки (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2013. – 14.10.*)

Міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк і міністр сільського господарства Російської Федерації М. Федоров у Москві провели XI засідання підкомісії з питань агропромислового комплексу Комітету з питань економічної співпраці Російсько-української міждержавної комісії. Сторони обговорили ряд актуальних питань двосторонньої співпраці. «Україна та Росія продовжують співпрацювати в аграрному секторі в рамках досягнутих раніше домовленостей. Зокрема, сьогодні ми обговорили питання співпраці у зерновій, ветеринарній і фітосанітарній сфері, торгівлі продуктами харчування. Для цього ми розглянули шляхи нарощення взаємної торгівлі цією продукцією та розширення її асортименту», – зазначив М. Присяжнюк за результатами XI засідання підкомісії з питань агропромислового комплексу Комітету з питань економічної співпраці Російсько-української міждержавної комісії в Москві.

Міністр наголосив, що одним з найактуальніших питань двосторонньої співпраці залишається повернення української кондитерської продукції на ринок Росії. «Ми попросили Міністерство сільського господарства Російської Федерації

звернутися з цим питанням до Прем'єр-міністра РФ і посприяти у його вирішенні. Ми розуміємо, що це не належить до компетенції міністерства. Проте його керівництво запевнило, що ми можемо розраховувати на їхню підтримку у вирішенні цього питання», – підкреслив М. Присяжнюк.

Він також додав, що під час зустрічі обговорювалися питання розвитку двосторонньої співпраці в галузях тваринництва, насінництва, освіти та науки, у виставковій діяльності.

Очільник Мінагрополітики України наголосив, що цьогорічні обсяги експорту аграрної продукції до Росії залишаються значними. Загалом за вісім місяців Україна експортувала до Росії сільгосппродукції на 1,2 млрд дол.

У свою чергу, російська сторона відзначила важливість розширення співробітництва з Україною в аграрному секторі.

У результаті зустрічі сторони узгодили головні напрями співпраці, які будуть винесені на засідання Комітету з питань економічної співпраці Російсько-української міждержавної комісії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 14.10).

У рамках візиту до Республіки Узбекистан діючий голова ОБСЄ, міністр закордонних справ Л. Кожара був прийнятий президентом Республіки Узбекистан І. Карімовим.

Було обговорено весь спектр питань українсько-узбецького співробітництва та перспективи його подальшого розвитку.

Сторони відзначили вагомий потенціал торговельно-економічної та інвестиційної співпраці між двома країнами, наголосивши, зокрема, на необхідності подальшої інтенсифікації співробітництва в агропромисловій, хімічній і машинобудівній сферах. Глава зовнішньополітичного відомства України поновив запрошення від імені Президента України В. Януковича главі Узбекистану І. Карімову здійснити візит в Україну. Окрему увагу Л. Кожара приділив питанню європейської інтеграції України та поінформував про ключові реформи, які здійснюються в Україні, у тому числі з метою створення передумов для підписання Угоди про асоціацію (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 12.10).

Лидер партии УДАР В. Кличко заявляет, что Президент Украины В. Янукович сознательно уклоняется от принятия положительного решения, которое могло бы расчистить дорогу к успешному для Украины завершению саммита в Вильнюсе.

В. Кличко отмечает, что до заседания Совета ЕС по иностранным делам, на котором будут принимать решение о возможности подписания Соглашения об ассоциации Украины с ЕС, остались считанные дни. «Ведущие представители стран-членов Евросоюза и его руководящих органов дали четко понять Президенту Украины, что подписание Соглашения невозможно без решения проблемы выборочного правосудия и освобождения Ю. Тимошенко. Также хорошо известны варианты решения этого вопроса», – цитирует В. Кличко пресс-служба партии.

В. Кличко назвал недопустимым очередную коррекцию внешнеполитического вектора Украины, к которой может прибегнуть власть в случае евроинтеграционного фиаско. «И переложить ответственность за срыв подписания Соглашения на оппозицию, которая, мол, действует неконструктивно, Ю. Тимошенко, которая, якобы, выдвигает невыполнимые условия, на ЕС, который не учитывает усилия Украины, Президенту В. Януковичу не удастся. Поскольку вся ответственность за выполнение ключевых требований лежит сегодня исключительно на нем», – подчеркнул В. Кличко.

В УДАРе, как отмечает пресс-служба, считают необходимым привлечь внимание к опасному сценарию срыва подписания Соглашения «всех тех, кому не безразлично европейское будущее Украины как демократического, мощного государства с конкурентоспособной экономикой» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 12.10).

«У переддень можливого підписання історичної Угоди про асоціацію з Євросоюзом українська влада вчергове плюнула в обличчя ЄС». Про це заявили у партії «Батьківщина»,

прокоментувавши рішення Вищого спеціалізованого суду повернути повторну заяву Ю. Тимошенко про перегляд вироку в «газовій справі».

Як повідомляє прес-служба політсили, «цю заяву захист подав повторно 9 жовтня, “подарувавши” В. Януковичу ще один юридичний шлях вирішення проблеми вибіркового політично вмотивованого правосуддя». «В. Янукович цинічно знехтував цим подарунком, продемонструвавши Європі подвійні стандарти, – зазначили в партії. – Сьогодні ВССУ вчергове позбавив головного політичного опонента діючого українського Президента права на справедливий судовий розгляд в українських судах».

На думку опозиціонерів, це «вчергове говорить про відсутність правосуддя для політичних опонентів діючого режиму в судах на території України». «Захист Ю. Тимошенко негайно поінформує про ці ганебні дії Комітет міністрів Ради Європи як орган, який, згідно з європейською конвенцією, уповноважений контролювати виконання рішень Європейського суду», – ідеться в заяві.

15 жовтня місія П. Кокса та О. Квасневського надасть лідерам фракцій Європарламенту звіт у справі українського экс-прем'єра Ю. Тимошенко. 21 жовтня Рада Євросоюзу розгляне питання виконання Україною умов для підписання Угоди про асоціацію (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 14.10).

15 жовтня А. Яценюк та О. Турчинов відвідають Ю. Тимошенко в харківській лікарні «Укрзалізниця». Про це повідомляє прес-служба «Батьківщини».

Як відомо, 16 жовтня «Батьківщина» планує провести з'їзд, на якому висуне кандидатів у народні депутати в проблемних мажоритарних округах (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 14.10).

Екс-прем'єр Ю. Тимошенко в нинішніх умовах готова піти на компроміс – помилування без повної реабілітації. Про це в інтерв'ю виданню «ЛІГАБізнесІнформ» розповів

її захисник С. Власенко. Він вважає найбільш коректним вирішенням «питання Ю. Тимошенко» повну політичну та юридичну реабілітацію, але в ситуації, що склалася, захист экс-прем'єра готовий розглянути компроміс. «Ю. Тимошенко готова, і заявила про це публічно, прийняти таку пропозицію місії Європарламенту, як прохання Кокса – Квасневського про помилування з подальшим виїздом на лікування до Німеччини. Це реальна необхідність», – зазначив адвокат.

Захисник підкреслив, що процедура помилування регулюється не законом, а Указом Президента. За словами С. Власенка, варіантів вирішення проблеми Ю. Тимошенко – багато. «Можна декриміналізувати ст. 364, 365 Кримінального кодексу, про що В. Янукович говорив ще у вересні 2011 р., але потім сказав мовляв, що не керує своїми хлопцями в парламенті. Можна провести амністію. Для цього потрібно тільки одна умова – політична воля В. Януковича», – резюмував він (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 14.10).

Народный депутат от Партии регионов Н. Рудьковский 13 октября был избран на пост председателя Социалистической партии Украины. Об этом пишет «Коммерсант Украина». Назначение состоялось в ходе XIX съезда СПУ, проходившего 13 октября. Съезд продолжался более семи часов, и участие в нем приняли 210 делегатов.

Н. Рудьковский претендовал на пост главы партии в 2011 г. Однако тогда победа с перевесом в 15 голосов досталась основателю СПУ А. Морозу. После проигрыша Н. Рудьковского сначала исключили из Политсовета с формулировкой «за действия, несовместимые с уставом партии», после чего, в декабре того же года, он демонстративно вышел из политической силы. На парламентских выборах в 2012 г. Н. Рудьковский прошел в Верховную Раду по округу № 210 (Черниговская область) как самовыдвиженец.

Отметим, что лидером партии был избран П. Устенко, до этого занимавший пост председателя партии (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 14.10).

По инициативе Луганского обкома Коммунистической партии Украины в Луганске прошел сход граждан по инициированию проведения Всеукраинского референдума о вступлении Украины в Таможенный союз.

В мероприятии приняли участие представители всех районов области. В Луганске собралось более 1,5 тыс. человек. Сход граждан прошел в формате собрания по инициированию проведения референдума, на котором участники единогласно проголосовали за проведение Всеукраинского референдума по народной инициативе о вступлении Украины в ТС.

Был проголосован вопрос референдума: «Поддерживаете ли вы присоединение Украины к Таможенному союзу?». Кроме того, участники собрания избрали инициативную группу по проведению референдума, которой поручили организовать сбор подписей в поддержку проведения референдума. «Каждый житель Украины должен решить для себя сам. Если он хочет сокращения рабочих мест, высокие тарифы на коммунальные услуги и узаконенную наркоманию, то ему необходимо голосовать за Евросоюз. А если хочет развития национальной промышленности и экономики, достойную заработную плату и пенсию, то вступать нужно в Таможенный союз», – сказал, выступая на митинге, народный депутат, первый секретарь Луганского обкома КПУ С. Килинкаров (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 12.10).

Для Президента Украины В. Януковича помилование экс-премьер-министра Ю. Тимошенко по «газовому делу» является неприемлемым. Об этом заявил директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко.

По мнению политолога, «для В. Януковича “газовое дело” является очень принципиальным. Он считает наказание Ю. Тимошенко именно за газовое соглашение 2009 г. абсолютно правильным, и для него акт помилования по этому делу является неприемлемым. Если это произойдет – так это признание

того, что Ю. Тимошенко преследовали искусственно, В. Янукович так не считает».

Эксперт соглашается с тем, что действительно существуют разные варианты законодательных изменений для решения дела Ю. Тимошенко и отдельные сценарии, которые уже применялись. «В частности, за декриминализацию служебных полномочий уже несколько раз голосовали. На это, я думаю, тоже не пойдут представители правящей партии по тем же причинам, что и с помилованием», – считает В. Фесенко.

Также он замечает, что «еще один вариант для решения вопроса Ю. Тимошенко, который в последнее время часто обсуждается, – это так называемые “каникулы отбывания срока наказания”», для которого якобы существует международный опыт. «Вариант, с точки зрения политических интересов, для власти достаточно приемлемый, потому что это поэтапный сценарий освобождения Ю. Тимошенко. Его можно начать, приняв закон до саммита в Вильнюсе, затем Президент данный закон должен подписать. Судя по комментариям народных депутатов и дипломатов, к этому еще необходимо международное соглашение, его также нужно подписать, а затем ратифицировать – и только после этого Ю. Тимошенко может оказаться на свободе», – подчеркнул эксперт.

Скорее всего, по мнению В. Фесенко, «если проблема Ю. Тимошенко все же будет решаться, то наиболее достоверный нестандартный вариант и применение неклассической схемы, которая бы все же сохранила определенные ограничения для возвращения Ю. Тимошенко в Украину накануне президентских выборов 2015 г.» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 14.10).

Екс-прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко під час лікування може розсварювати нинішніх лідерів опозиції А. Яценюка, В. Кличка та О. Тягнибока перед президентськими виборами, аби з кожним окремо домовлятися. Таку думку сьогодні висловив на прес-конференції політолог В. Фесенко, передає кореспондент УНН.

«Психологічна ситуація (серед лідерів опозиції. – Ред.) зміниться принципово. Вона (Ю. Тимошенко. – Ред.) дуже активний противник, більш досвідчений, енергійний, ніж усі ці троє (А. Яценюк, В. Кличко та О.Тягнибок. – Ред.). Вона почне, тут я скажу цинічно і це логіка політика, їх сварити. Потім з кожним буде окрема комунікація, будуть інтриги, суперечності», – сказав політолог.

З одного боку, за словами В. Фесенка, це буде на користь владі, але Ю. Тимошенко розуміє свої стратегічні інтереси, тому не переходитиме межі. Адже, сказав він, можна загратися і в решті-решт забезпечити перемогу В. Януковичу на президентських виборах у 2015 р.

«І ось питання, який сценарій буде реалізовано, чи який варіант реалізується сам собою. Питання відкрите. Тут багато залежатиме від самої Юлії Володимирівни і як вона себе поведе за кордоном, але ситуація буде менш передбачуваною, ніж зараз», – резюмував В. Фесенко (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.10).

На В. Януковича подали в суд за «незаконное» помиловання Ю. Луценко.

Исковые заявления о незаконности помилования Президентом В. Януковичем экс-министра Ю. Луценко могут передать на рассмотрение по существу после 23 октября. Об этом сообщает пресс-служба ВАСУ.

23 октября – крайний срок, пока во втором искомом заявлении должны быть устранены недостатки.

«Решено в одном случае до 20 октября – оставлено без движения для устранения недостатков. Там были какие-то недостатки в искомом заявлении, в одном иске до 20 октября дали срок для устранения недостатков и во втором случае оставили без движения искомое заявление тоже для устранения недостатков до 23 октября», – заявили в ВАСУ.

В ВАСУ отметили, что в том случае, когда исковые заявления будут возвращены без ошибок, они могут быть переданы для рассмотрения по существу.

В Высшем административном суде Украины подтвердили, что В. Оленцевич и еще один человек подали иск в ВАСУ о том, чтобы признать помилование экс-министра Ю. Луценко Президентом В. Януковичем незаконным.

Адвокат мотивирует это тем, что согласно закону, Ю. Луценко должен был написать прошение о помиловании, но он этого не сделал. Поэтому указ В. Януковича противоречил воле Ю. Луценко, которого освободили принудительно. 7 апреля 2013 г. В. Янукович подписал указ о помиловании бывшего министра внутренних дел Ю. Луценко. Об этом сообщают «Украинские национальные новости» (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 14.10).

Якби вибори Президента України відбулися найближчої неділі, то 19 % опитаних українців проголосували б за діючого Президента В. Януковича, а 15,5 % – за В. Кличка. Такими є дані дослідження, оприлюдненого Центром ім. О. Разумкова, повідомляє кореспондент УНН.

За повідомленням, понад 73 % опитаних українців сказали, що точно або скоріше за все брали б участь у виборах Президента, якби вони відбулися найближчої неділі. При цьому українці готові голосувати за В. Януковича (19 %), В. Кличка (15,5 %) і Ю. Тимошенко (13,2 %).

Однак у випадку, якщо Ю. Тимошенко не брала б участі у виборах, то сили розподілилися б наступним чином: В. Янукович отримав би 18,8 %, В. Кличко – 16,6 %, А. Яценюк – 14,8 % голосів. У випадку неучасті экс-прем'єра у виборах, більшість її голосів, на думку опитаних, відійшла б А. Яценюку (так вважають 42 % опитаних) і В. Кличку (таку думку висловили 13,8 %). При цьому лише 5,2 % респондентів вважають, що в такому випадку прихильники Ю. Тимошенко голосували б з О. Тягнибока.

Крім того, у разі виходу в другий тур президентських виборів В. Януковича та Ю. Тимошенко діючий Президент «обігнав» би экс-прем'єра на 5,4 % (31,4 проти 26 % відповідно).

Однак щодо інших представників опозиції, то в разі конкурсування у другому турі президентських виборів із А. Яценю-

ком або В. Кличком В. Янукович не мав би шансу знову обійняти посаду Президента. Так, А. Яценюк потенційно міг би набрати 32,5 % голосів проти 25,5 %, які б респонденти віддали за В. Януковича. У варіанті конкуренції із В. Кличком, діючий Президент мав би 24,8 % голосів опитаних проти 37,7 % голосів, які віддали за лідера УДАРу (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.10).

В Києве состоялся марш в честь 71-й годовщины создания Украинской повстанческой армии. В этом году организаторам – партии «Свобода» – удалось собрать рекордное число участников – около 25 тысяч человек. Как информируют СМИ, на самой акции практически отсутствовали представители милиции, однако во всех близлежащих дворах дежурили милиционеры и бойцы спецподразделения Беркут.

После выступления лидеров «Свободы» на митинге в парке Шевченко участники акции выслушали гимн и выстроились в колонны для шествия по Владимирской улице. В этом году националистам впервые с 2005 года, когда состоялся первый марш в честь УПА, удалось пройти по Крещатику, куда они спустились по ул. Богдана Хмельницкого. Шествие прошло без инцидентов, несмотря на то что националисты зажгли файеры, милиция никак не препятствовала движению. На Михайловской площади ближе к вечеру состоялся концерт, однако слушать его осталось не более половины участников митинга.

Накануне параллельные акции пообещали провести и идеологические противники правых. Однако в последний момент представители Компартии отказались от своих намерений, а на митинг Прогрессивной социалистической партии в Парке Славы пришло не более 70 человек (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 15.10).

В Марше славы Украинской повстанческой армии, который прошел во Львове, приняли участие 600 человек. Собравшиеся скандировали «Бандера, Шухевич –

герої України!», «Кому належить Україна – українцям! Кому належить Львів – патріотам!», «Слава Україні! Смерть ворагам!».

Колонна учасників пройшла по центру Львова. Впереді колонни шел оркестр. За ними ехали люди в формі УПА на конях. Також шли около 200 человек, одетых в форму УПА, с оружием времен Второй мировой войны.

Конфликтов во время марша не возникало (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 14.10).

ЕКОНОМІКА

Обсяг придбаних Національним банком цінних паперів у вересні становив за номінальною вартістю 3 млрд грн. Про це йдеться на офіційному сайті Нацбанку.

«Операції з продажу Нацбанком зі свого портфеля державних облігацій України в 2013 р. не проводилися», – йдеться в повідомленні регулятора.

Україна за дев'ять місяців 2013 р. залучила на внутрішньому ринку 36,5 млрд грн, 3,8 млрд дол. і 61,1 млн євро.

Також протягом 2013 р. не здійснювалося операцій з купівлі (продажу) держоблігацій через механізм двостороннього котирування (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 12.10).

У вересні українські громадяни купили валюту на 680 млн дол. більше, ніж продали банкам. Про це повідомляється на сайті Національного банку України, передає «Дзеркало тижня».

За інформацією регулятора, у вересні громадяни продали іноземну валюту на 1,412 млрд дол. і купили на 2,091 млрд дол.

За період з січня по вересень 2013 р. українці купили іноземну валюту на 941 млн дол. більше, ніж продали, що в 6,7 раза менше, ніж за аналогічний період 2012 р. (6,285 млрд дол.).

Згідно з повідомленням, за дев'ять місяців населення продало готівкову інвалюту на 12,217 млрд дол., а купило – на 13,158 млрд дол., що відповідно на 7,8 % більше і на 25,3 % менше торішніх показників (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2013. – 12.10).

Аграрії України станом на 14 жовтня намолотили 44,5 млн т зерна, що на 16,5 % більше, ніж станом на аналогічну дату минулого року, і становить 76,7 % до прогнозу. Про це УНН повідомили в Міністерстві аграрної політики та продовольства України.

«На сьогодні обмолочено 12,8 млн га (81 %), намолочено 44,5 млн т зерна (у 2012 – 38,2 млн т) при врожайності 34,7 ц/га (у 2012 – 29,2 ц/га)», – повідомили в МінАПК. Зокрема, кукурудзу на зерно зібрано на площі 2,007 млн га (41 % до прогнозу), намолочено 11,364 млн т при врожайності 56,6 ц/га (у 2012 – 42,1 ц/га). Гречка зібрана на площі 161 тис. га (87 %), намолочено 193 тис. т при врожайності 12 ц/га. Рис обмолочений на площі 10,0 тис. га (40 %), намолочено 63 тис. т при врожайності 64,5 ц/га.

За оцінками Мінагрополітики України, виробництво зернових і зернобобових культур у поточному році очікується майже на рівні 58 млн т (у заліковій вазі). До збирання підлягає 15,8 млн га зернових і зернобобових культур (*Українські Національні Новини (http://www.unn.com.ua)*). – 2013. – 14.10).

Аграрії України станом на 14 жовтня 2013 р. засіяли 6,867 млн га площ під озимі культури, що становить 75,3 % від запланованого обсягу. Про це УНН повідомили в Міністерстві аграрної політики і продовольства України.

Зокрема, озимі культури на зерно посіяно на площі 5,991 млн га, що становить 73 % від прогнозу, у тому числі пшеницю посіяно на 5,098 млн га (76 % від прогнозу), жито – 216 тис. га (72 % від прогнозу), ячмінь – 677 тис. га (57 % від прогнозу).

За інформацією Мінагрополітики, зяблевий обробіток ґрунту проведений на площі 9,125 млн га (66 % до прогнозу), у тому числі глибока оранка – 808 тис. га (93 %).

Очікувана забезпеченість насінням озимих культур становить 1,7 млн т, або 102 % до потреби. За даними Держсільгоспінспекції України, до посівних кондицій доведено 121 % прогнозованих обсягів (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.10).

З початку року вугледобувними підприємствами було вивезено 546,3 тис. т вугілля на побутові потреби, що становить 94,8 % від річної потреби. Про це йдеться в останньому звіті Міненерговугілля, повідомляє УНН.

Таким чином, паливом на побутові потреби наразі забезпечено 99,4 тис. вуглеотримувачів, або 96,7 % від річної потреби.

Згідно з планом на жовтень місяць вугледобувними підприємствами заплановано вивезти 28,5 тис. т вугілля та забезпечити 6,9 тис. вуглеотримувачів.

Фактично з початку місяця вуглекористувачам вивезено 9,3 тис. т палива на побутові потреби (32,5 % від місячної потреби) і забезпечено 2,6 тис. вуглеотримувачів (37,3 % від потреби місяця).

Нагадаємо, цьогоріч Державне підприємство «Макіїввугілля» забезпечить вугіллям на побутові потреби 10 тис. 202 українців. У кількісному еквіваленті вуглеотримувачам планується вивезти 58 тис. 209 т вугілля (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.10).

Європейський Союз выделил Украине грант размером 1,45 млн евро для реализации совместного твиннинг-проекта в сфере освоения космоса, а именно: дистанционного зондирования земли и расширения системы спутниковой навигации EGNOS/Galileo. В ходе презентации проекта, рассчитанного на два года, отмечалось, что его участниками станут Государственное космическое агентство Украины (ГКАУ)

и Национальный институт аэрокосмических технологий Испании, а средства на реализацию выделяются Европейским сообществом в рамках использования инструмента «Добрососедства и партнерства» (EU ENPI).

Комментируя возможности проекта, заместитель главы ГКАУ С. Засуха отметил, что Украина и ЕС имеют хороший опыт в реализации совместных проектов, в том числе в сфере высоких технологий. «Сегодняшний проект – это продолжение первого проекта твиннинг, реализованного в 2008–2010 гг., общей идеей которого было усиление украинско-европейского сотрудничества в космосе. Фабула нынешнего проекта – создание условий для развития долгосрочного участия Украины в Европейской программе освоения космоса, формирования системы спутниковой навигации и создания системы дистанционного зондирования Земли», – сказал С. Засуха (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 14.10).

Акціонери п'ятого за розміром активів «Райффайзен Банку Аваль» ведуть переговори про його продаж. Про це Forbes повідомили чотири джерела – два інвестбанкіри, глава банку з групи найбільших і топ-менеджер одного великого клієнта «Райффайзен Банку Аваль».

Як пише видання, у прес-службі Raiffeisen Bank International AG, якій належить 96,4 % акцій «Аваля», запевняють у протилежному. «Це тривіальний слух з метою дестабілізації українського банківського ринку, який може бути пов'язаний з недавніми звітами про намір групи UniCredit продати Укрсоцбанк. Немає планів з продажу українського банку», – заявляє глава з маркетингу RBІ М. Пальцер. Голова правління «Райффайзен Банку Аваль» В. Лавренчук сказав, що йому про переговори нічого не відомо.

Як пише видання, операція з продажу «Райффайзен Банку Аваль» може стати однією з найбільших за останні кілька років.

Нагадаємо, австрійський Raiffeisen Bank International придбав «Аваль» у 2005 р. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 14.10).

У Донецькій області системою УТАС оснащено 23 шахти. Про це УНН повідомив директор департаменту розвитку базових галузей промисловості Донецької облдержадміністрації І. Нізов.

«Уніфікованою телекомунікаційною системою диспетчерського контролю та автоматизованого керування гірничими машинами та технологічними комплексами на сьогодні обладнано 23 шахти області. З них у керуючому режимі система УТАС працює на 12 шахтах», – зазначив І. Нізов.

Як раніше повідомляв УНН, у наступному році на Донеччині систему УТАС заплановано встановити на двох шахтах Державного підприємства «Макіїввугілля» – на шахтах «Калинівська – Східна» та «Бутівська».

Довідка. Головною метою та призначенням систем УТАС (Уніфіковані телекомунікаційні системи диспетчерського контролю та автоматизованого керування гірничими машинами й технологічними комплексами) є запобігання на вугільних підприємствах вибухам, пожеж, аварій, у тому числі з груповими нещасними випадками (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 14.10).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Національний банк України оприлюднив причини базової інфляції, які полягають у підвищенні вартості автомобілів після введення утилізаційного збору. Про це йдеться у повідомленні НБУ, передає УНН.

«Подорожчання непродовольчих товарів було спричинене зростанням вартості автомобілів на 1 %, після введення утилізаційного збору на окремі засоби наземного транспорту», – йдеться у повідомленні.

Згідно з аналітичними матеріалами регулятора, базовий індекс споживчих цін (ІСЦ) зріс уперше з початку року на 0,1 %.

У свою чергу, інфляція продуктів харчування, що входять до складу базової ІСЦ, зросла до 0,5 % у річному вимірі,

а темпи здешевлення непродовольчих товарів збереглися на рівні 1,4 %. У НБУ зазначають, що небазовий ІСЦ знизився на 0,1 % за вересень унаслідок здешевлення сирих продуктів на 0,2 %. Зокрема, ціни на овочі та фрукти знизилися на 2,9 і 3,2 % відповідно. У відомстві повідомляють, що зниження споживчих цін у річному вимірі становило 0,5 %.

Нагадаємо, що індекс споживчих цін у серпні знизився на 0,7 % за місяць і на 0,4 % у річному вимірі (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 10.10).

Центробанки почали розробляти плани дій з підтримання фінансових ринків у стабільному стані в разі дефолту США. За інформацією ряду ЗМІ, зокрема, посадові особи обговорювали відповідь дії на можливий дефолт США під час щорічних зборів МВФ, які відбулися в минулі вихідні у Вашингтоні.

Зазначається, що сценарій дій влади буде таким же, як після банкрутства банку Lehman Brothers в 2008 році – надання великих обсягів ліквідності, розширення списку активів, прийнятих в якості застави, збільшення обсягу доларових свопів (в рамках програми своп-лінії, відкритої в 2008 році, Федеральна резервна система (ФРС) надає центробанкам доларову ліквідність в обмін на їх валюти).

При цьому масштаби банкрутства Lehman Brothers і можливого дефолту США неспівставні – у банку було боргів на 517 млрд доларів, тоді як заборгованість Америки перевищує 16 трильйонів доларів.

Гроші на рахунках Міністерства фінансів, як очікується, закінчаться до 17 жовтня.

Відомство не зможе брати гроші в борг після настання цього терміну, так як Сенат і Палата представників, які контролюються демократами і республіканцями відповідно, не можуть прийняти законопроект про підвищення ліміту держборгу.

15 жовтня лідери партій в Сенаті відзвітували про «величезний прогрес» у переговорах про підвищення стелі держборгу.

За інформацією ЗМІ, на даному етапі ліміт запозичень планується підвищити до рівня, який дозволить Мінфіну брати гроші в борг до середини лютого. Після цього стелю доведеться знову підвищувати (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua/news/2013/10/15/398678/>). – 2013. – 15.10).

Через три дня США исчерпает ресурсы, необходимые для выполнения финансовых обязательств.

Президент США Б. Обама винит в бюджетном кризисе республиканцев. Последние не желают одобрить так называемую «чистую» резолюцию о временном финансировании правительства без каких-либо увязок с другими вопросами.

«Наше правительство приостановило работу впервые за последние 17 лет. Политическая партия подвергает страну риску дефолта впервые с 1700 г. Это ненормально, – заявил Б. Обама в еженедельном обращении к нации. – Мы должны с этим покончить. И не только потому, что это опасно, а потому, что это подрывает веру в нашу систему самоуправления и всем нам наносит вред».

Через три дня правительство США исчерпает ресурсы, необходимые для выполнения финансовых обязательств. Всемирный банк призвал Вашингтон безотлагательно урегулировать финансово-бюджетный кризис (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 14.10).

Глава Світового банку Джим Ен Кім застеріг Вашингтон, що лише кілька днів відділяють США від фінансової катастрофи. Про це повідомляє «Дзеркало тижня» з посиланням на Reuters. «Нездатність політиків у Вашингтоні досягти домовленості про підвищення максимуму держборгу може стати причиною глобальної економічної катастрофи», – заявив глава Світового банку.

Також він додав, що до технічного дефолту США, коли буде досягнутий законодавчо встановлений ліміт держзапозичень, залишилося близько п'яти діб. «Однак американським

законотворцям досі не вдалося узгодити заходи з подолання загрози дефолту, – додав Джим Ен Кім. – Якщо крайній термін буде проігнорований, то це може бути катастрофічною подією для країн, що розвиваються, і, в кінцевому рахунку, завдасть величезної шкоди розвинутих економікам» (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 13.10).

Объем промышленного производства в еврозоне в августе возрос на 1 % в месячном исчислении, но сократился на 2,1 % в годовом.

Данные оказались лучше прогноза аналитиков, ожидавших роста производства на 0,8 % по сравнению с июлем и снижения на 2,5 % – в годовом выражении.

Промпроизводство в 28 странах ЕС в августе увеличилось на 0,5 % в месячном исчислении и уменьшилось на 1,6 % по сравнению с августом 2012 г.

Объем производства товаров длительного пользования в августе в месячном исчислении возрос на 0,8 % в еврозоне, но снизился на 0,9 % в ЕС. Объем производства товаров краткосрочного пользования, по сравнению с июлем, возрос на 0,5 %. В целом по Евросоюзу производство этой категории товаров уменьшилось на 0,3 %.

Производство в топливно-энергетическом комплексе в еврозоне повысилось на 0,4 % в 17 странах валютного союза и на 0,2 % в ЕС. Производство промежуточных товаров возросло на 0,9 и 0,8 % соответственно.

Наибольшего роста промпроизводства в августе добились Португалия, Мальта и Чехия. Максимальный спад был зафиксирован в Эстонии, Швеции и Латвии.

Промышленное производство в Украине в августе 2013 г., по сравнению с августом 2012 г., сократилось на 5,4 %, сообщает Государственная служба статистики Украины.

По информации Госстата, по отношению к июлю 2013 г. зафиксировано сокращение промпроизводства на 2,5 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 14.10).

Інфляція у Китаї у вересні стала максимальною за останні сім місяців. Про це пишуть «Вести. Економіка».

Згідно з повідомленням, у вересні індекс споживчих цін становив 3,1 % і виявився вищим за очікування аналітиків. Продукти харчування подорожчали, порівняно із серпнем, на 1,5 %. Таким чином, Народний банк Китаю має обмежені можливості для стимулювання економіки.

Хоча, треба відзначити, що зробити якісь заходи регулятора варто було б. Дані, що вийшли 12 жовтня по зовнішній торгівлі, розчарували економістів. Торговельний баланс у вересні становив 15,2 млрд дол., що помітно нижче прогнозів 27,7 млрд дол.

Особливо відзначимо уповільнення експорту, який знизився порівняно з аналогічним періодом минулого року на 0,3 %.

У вересні виробнича дефляція сповільнилася і становила 1,3 %. У серпні індекс цін виробників знизився на 1,6 %. Експерти прогнозували зниження цін на 1,4 %.

У цілому, економіка Піднебесної стабілізувалася після спаду в дев'яти з останніх десяти кварталів.

Влада країни прогнозує, що економічне зростання в III кварталі прискориться до 7,8 проти 7,5 % у II кварталі. Проте експерти вважають, що цей оптимістичний імпульс може завершитися вже до кінця року.

Нагадаємо, що Пекін очікує зростання ВВП за підсумками року на рівні 7,5 % – мінімальних темпів зростання більше ніж за 20 років (*Економічна правда (www.epravda.com.ua) – 2013. – 14.10*).

Ірландія откажется от финансовой помощи Евросоюзу и Международного валютного фонда. Выступая перед участниками съезда своей партии «Фине Гэл», премьер-министр страны Э. Кенни заявил, что Ирландия на пути к тому, «чтобы 15 декабря выйти из антикризисной программы ЕС и МВФ».

По словам премьера, это не значит, что все финансовые проблемы страны решены. «Нас ждут непростые времена, еще

многое придется сделать, но эпоха чрезвычайной финансовой помощи будет закончена», – пояснил Э. Кенни. Ирландия в 2010 г. получила от ЕС и МВФ пакет финансовой помощи на сумму в 85 млрд евро.

Как отметил Э. Кенни, во II квартале 2013 г. рецессия в Ирландии остановилась. Экономический рост составил 0,4 %. Тем не менее, власти страны сохранили курс на повышение налогов и экономию бюджетных средств. Эти меры должны принести государственному бюджету на 2014 г., который будет представлен 16 октября, около 2,5 млрд евро. Об этом сообщает Deutsche Welle (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 14.10).

На фоне замедления темпов роста экономики и вызванных этим финансовых проблем власти Беларуси нацелились в следующем году сократить расходы и получить до 4,5 млрд дол. Такие выводы можно сделать из плана совместных действий правительства и Нацбанка по повышению конкурентоспособности экономики.

Приватизация в Беларуси, где государство контролирует больше 80 % экономики, с конца 2011 г. была фактически заморожена. В 2012 г. доходы от нее составили чуть больше 3,0 млн дол., в первой половине текущего года – менее 1 млн.

На прошлой неделе власти опубликовали список из 80 предприятий, которые могут быть выставлены на продажу, в перечень которых попал один из ее ключевых активов – Мозырский нефтеперерабатывающий завод. Госкомимущество страны также получило право продавать хронически убыточные госпредприятия.

Напомним, темпы экономического роста в Беларуси за семь месяцев 2013 г. замедлились до 1,1 % на фоне периодически лихорадящего финансового рынка. Инфляция за девять месяцев составила 10 % при годовом плане в 12 %. Кроме того, конфликт с «Уралкалием» обвалил производство на стратегическом для страны ОАО «Беларуськалий» вдвое (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>)). – 2013. – 14.10).

Греция планирует частично покрыть дефицит финансирования в следующем году за счет пролонгации части облигаций на сумму примерно 4,5 млрд евро.

Эти бонды истекают в марте 2014 г. и были выпущены для поддержки своей банковской системы. Такое заявление сделал министр финансов страны.

Греция лишилась доступа на открытый рынок в 2010 г. и до сих пор остается жизнеспособной экономикой только за счет кредитов от МВФ, ЕС и ЕЦБ. Такой метод финансирования Афин будет продолжаться до середины следующего года, когда власти страны планируют вернуться на рынок облигаций.

Тем временем Еврокомиссия оценивает дефицит финансирования Греции на 2014 г. в 3,8 млрд евро, у МВФ оценка немного другая – 4,4 млрд евро. «Мы раздумываем над пролонгацией облигаций на сумму около 4,5 млрд евро. В таком случае мы сможем закрыть большую часть дефицита», – заявил министр финансов Греции Я. Стурнарас в интервью ежедневному изданию *Naftemporiki*.

Напомним, что в 2009 г. правительство выпустило облигации с целью обеспечить ликвидность банковской системе. В обмен на это банки предоставили правительству привилегированные облигации (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>)). – 2013. – 14.10).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 78

Бюлетень підготували:
Т. Гранчак, С. Горова, І. Соколова.

Редактори: Т. Дубас,
О. Федоренко, Ю. Шлапак
Комп’ютерна верстка:
І. Соколова

Підп. до друку 15.10.2013.
Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,72. Наклад 8 пр.
Видається в друкованому та електронному вигляді
Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач
Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3
Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції
ДК № 1390 від 11.06.2003 р.